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jubiláló japán légi flotta 
A japán légiflotta mindössze harminc esztendős 

tra tekinthet vissza. Még 1912-ben hosszabb ameri- 

és franciaországi tanulmány után két jap
án tengerész- 

t tért vissza Nipponba és ők szorgalm. ák ama gon- 

megvalósitásaát, hogy azon idők legujabb találmá- 

t a haditengerészet szoigálstaba álltsák. Csakhamar 

galakult az első tenzerészeti repülőis
kola Oppamaban, 

az akkori hadvezetőség nem tulajdonitott nagyobb 

entőséget ennek az intéménynek, ami
 abból is kitünik, 

y az iskola tiz év alatt mindőssze nehány száz
ezer yen 

mi segélyben részesült. Az 1922 évben kezdődött tu- 

donképben az igazi munka, amikor is egy amgol
 repülő 

érkezett az országba és a japán hadügyminis
zter 

Atvette az iskola vezetését. Ez a bizottság uj el- 

k alapján szervezte meg a kik épzést, me
jd egyéb intéz- 

ek is történtek légügyi téren. 1928-ban már egy 

ülőgép-anyahajó csoportot osrtottak be a ja
pán flotta 

lgálatába 

A pashiagfoni konferencia megállapodásminak értel- 

ében azonban fapán csak kerlátozott számban épithe- 

tt csatahajókat A japánok ennélfogva a felszerelés 

ykintatében olyan iranyban kezdtek mük
ödni, amelyben 

Lötötték meg őket nemzetközi megállapodá
sok. Igy 

ésban levő Akag és Omagi nevü csatahajó- 

mi rep any hajókká alakitották át. Később még 

kozottabb méreteket öltött a fe észülés és 1941-ben Ja- 

1 hnnak már hat repülőgéphordó-h jója és hét repülőgén- 

hajója volt. Igy a már elkészült hajók körülbelül 

s zer tonua tartalommal birtak. nem számolva az- 

1a lehetőséggel, hogy kereskedelmi hotjók is átépités ré- 

Én könnyiü szerrel beállihatók a légüggyel kapcsolatos 

szolcálatba. Ha ezenlávül tekintetbe vesszük, 

ozy az emlitete hajólk a legjobb anyagból és a legujabb 

ek eredményei alapján készültek, ugy meg- 

a japán légierők péidátlan sikerei a távolkeleti 

boruban. 
Hatalmos eredményeket éri ela japán légi kiképzés 

.A hadi repülők legnagyobb reszét önként jelentkező
k- 

sorozzák és igy azok már eleve leszámoltak ennek a 

vernemnek minden nehézségével, halálos veszélyei- 

önkéntesek nem lehetnek tizenöt évnél 

k, de tizenhét évnéj idősebbek sem. Három évi 

talános kiképzés után husz évesek a japán repülők,
 mi- 

lor tulajdonképeni hivatásuk részletes elsajátitásába fog- 

ak öt e deig tart még a részletes kiképzés, tehát 

a nyolcadik év után lesz a repülő-növendékből kész 

Fz a végtelenüt gondos kiképzés a japán sikerek 

ik záloga. 

résére 

geri 

észültsége is a légi technika terén. Amit lehetett, azt 

pán megtamulta fehér mestereitől, Amerikától, Angliá- 

Franciaországtól. Későbben azombn megszünt ez a
z 

zmüködés és most már Japán teljesen a maga utját 

a. Senki ezen a világon méz esak betekinteni sem 

d Nippon fegyverkezésének titkos mühelyébe, a hzdi- 

dmények viszont kétségtelenül igazolják, hogy 
a japán 

álók és fegyverüzemek sem aludták át ezt a tatok- 

os időszakot. A japán repülögép-tüpusokról igen nehéz,
 

nem éppen lehetetlen, megfelelő ismertetéssel s
zolgálni. 

en technikai részletük és különlegességük szigoru ti- 

ok és az eredmenyelk is jelentékeny részben azzal 
magya- 

hatók, hogy sikerült az ujitásokat titokban tartani. A 

gerészeti miniszteriuni által engedélyezett is
mertetések 

pján azonban olvasható és téenyképfelvételeken is lát- 

tó, hogy a megiigyeléseket, bármily nagy távolságra. 

an közönséges négymotoros készülékek végzik, ame- 

k békében a személyforgalomban teliesitettek szolgála-
 

Hogy milyen módon történt hadi eélra való átalakitá- 

ik azt nem tudjuk. 

A támadásban leginkábt az ugynevezett „többeélu" 

gépek szolgálnak, amelyek tiszta fémből
 készültek 

gyaránt alkalmasak ugy bomba-, mint ló 

ásra. A vadászrenülőgépek a repülőgé
p-anyahoió- 

vannak elhelyezve és rendkivül erősek. noha igen 

üek és tiszta fémből készültek. A jap
án repülőgép- 

egnegyobb csolája egy kétmotoros tipus, ez 

rrel legyőzi a jelentékeny távolságot is. Ezek
 a 

pek voltatt azok, amelyek átláthatatlan rajokban 

ek ezer és ezer kilométernyi távolságból a
 hiaztezer 

get világán k megtámadására. Ez 

nem tudunk többet annak meg- 

hogy tulajdon- 
rendeltetési 
eddigi had- 

gy a légiflotta 
légi haderő Japán 

Nap-nn ntán annyi 

Nem kisebb szerepet jétszik a japánok mgyogó fel- 

ó- 

den, amit a japán 

.... 
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Az indusok mindent akartak 
A szalonbolsevista Sir Stafford Cripps már ut- 

ban van Indiából London felé, ahol érthető érdeklő- 

déssel várják jelentését az indiai pártok vezetőivel 

folytatott tárgyalásairól. Eripps előreláthatólag en- 

nek a hétnek a végén érkezik meg az angol főváros- 

ba, - jelenti a Stefani-ügynökség stockholmi távira- 

ta. Ugyanez a forrás tudni véli, hogy 

Wavwell tábornok sürgős intézkedéseket fc- 

ganatosit Indiában, hogy minden eshetőség- 

Ingadozik 
az angol világhatalom 

és ezért nem kaptak semmit 
előtt - mint a Német Távirati Iroda Stockholmból 

jelenti - beszélgetést folytatott az ujságirókkal, 
akiknek kijelentette, hogy 

az indusok mindent akartak és mert ezt nem 
kaphatták meg, nem kaptak semmit. 

Arra a kérdésre, hogy mi történnék akkor, ha az in 

cusoknak egy szép napon eszükbe jutna, hogy békét 

kössenek a japánokkal, Cripps kijelentette. hogy ed- 

re fel legyen készülve. 

Az indiai tárgyalások kudarca foglalkoztatta 
az 

angol alsóházat is. A Rador stockholmi jelentés
e sze- 

rint Churchilit kérdésekkel ostromolták, de ő
 kijelen- 

tette, hogy előnyösebb, ha megvárják Cripps haza- 

érkezesét és ő majd személyesen tesz jelentést a ta- 

nacskozásokról, melyeket az indiai pártvezérekkel 

folytatott. Crippsnek is bizonyára fájdalmat okozett
, 

hogy mem tudott megegyezést létesiteni, de ez a kö- 

rülmény nem lehet akadálya annak, hogy 

Cripps Karacsi indiai kikötőből való elindulasa is válaszolhat. 

„A targyalasok eredménytelensége csapast jelent Amerikára is 

dig nem foglalkozott ezzel a kérdéssel és igy arra nero 

módokkal szemben, ahogyan Oripps az in 
diai tárgyalásokat vezette. 

Az amerikai politikai köröket is igen élénken 
foglalkoztatja Cripps missziójának meghiusulása. A 
Reuter-iroda washingtoni jelentése szerint, melyet a 

Rador közvetit, a legutóbbi sajtóértekezleten meg- 
kérdezték Sumner Welles külügyi államtitkárt, hogy 

ria véleménye a tárgyalások sikertelensegéről 
MWelles a következő sokatmondó választ adta: 

A tárgyalások eredménytelensége való- 

az alsóház teljes elismerését fejezze ki azon 

Amerika nem válla 

Foglalkozott a kérdéssel lord Halifax, Anglia 

washingtoni nagykövete is abban a beszédben, melye
t 

Texasban tartott. Ő is sulyos csapásnak mondotta 

Cripps tárgyalásainak kudarcát, de hozzátette, hog
y 

meggyőződése szerint 

ha Crippsnek nem sikerült megállapodást 

létrehozni, ugy az senki másnak sem sikerült 

volna. 

Amerikában igyekeznek menteni Johnson, Ro
ose- 

velt indiai küldöttének szerepét, mert kellemetlenül 

érinti a politikai köröket, hogy 

Amerika garanciája sem volt elég biztositék 

az indusoknak az angol igéretek teljesité- 

sére. 

Az United Press ujdelhii jelentése szerint, melyet a 

Hador Stockholmból közvetit, az indiai nemzeti kon- 

gresszus több tagja kérte volna fel Johnsont, hogy az 

indusok és az angolok között közvetitsen. Ezzel szem- 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a Völ- 

kiszher Beobachter nagy cikkben foglalkozik Cripps 

elutazásával Indiából és megállapitja, hogy Anglia 

ma már nem könyvelheti el a maga számára az indu- 

sokar, mint hadi önkénteseket, ahogyan azt Cmnpps 

A világhatalom ingadozó epűletének alátámasztása nem siker 

ságos csapást jelent Amerikára nézve. 

l részt a kudarcból 
pe Pandit Nehru, az egyik hindu vezér kijelentette 
ogy 

senki nem kérte Johnson közvetitését. 
Azad a kongresszus elnöke határozottan aijelentet 
te, hogy Johnson maga volt az, aki segitséget és köz- 
vetitését felajánlotta. 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a 
Newyork Post cimü lap szemrehányást tesz Angliá- 
nak, mert 

az indusokkal való tárgyalásokkal addig 
várt, mig az ellenség India kapui előtt meg- 

jelent. 
A Boston Herald cimü ujság azt irja, az amerikai köz- 
vélemény nagy aggodalommal figyeli, milyen követ- 
kezményei lesznek a politikai kudarcnak a katonai 
helyzetre. A nagy kérdés most az, hogy mindezek 
után hogyan fog viselkedni az indiai hadsereg és a 
nép. 

ült 
vezetői eddig soha nem észlelt egyetértéssel határoz 
tak. Ez nemcsak azt fejezi ki, hogy amennyire érté- 
kenk az angol igéreteket, hanem jelenti egyben an 
nak a sakkhuzásnak az összeomlását, mellyel a két 
angolszász szövetséges megkisérelte az angol világ 

targyalásaival szerette volna elérni. Az indiai pártok hatalom ingadozó épületének alátámasztását.t.. 

RRómából jelentik: A Messaggero cimü olasz lap 

értesülése szerint Nahasz pasa, Egyiptom miniszter- 

elnöke sulyos következményekkel fenyegeti a tünte- 

tőket. Az elmult napokban ugyanis, - mint erről 

már hirt adtunk, - Egyiptomban ujabb forrongás 

tünetei voltak észlelhetőek. A miniszterelnök most 
elrendelte a muzulmán papság legfőbb vezetőjének 

letartóztatását. E rendeletet Nahasz pasa azzal indo- 
kolta, hogy a főpap, mint az egyetem dékánja, nem 
engedelmeskedett az egyetem bezárását elrendelő 

kormányintézkedésnek. A főpap viszont arra bivat- 

/ 
e 

tőmuraimai leremieii a kormány inyintomba 
kozik, hogy csak Faruk királynak áll jogáb 
rendeletet kiadni, a miniszterelnöknek ne. 

mányelnök egyben elrendelte több kairói dék 
kairói és vidéki középiskolák igazgatóin: 
más hivatásos nevelőnek a letartóztatásá 
zetbe vett muzulmán főpap Faruk királ 
volt; a királynak ma is egyik legbizalmasabb 
A miniszterelnök bejelentése és az első megto 
tézkedések nagy megdöbbenést keltettek Egy 

.



A legujabb német hivatalos jelentés 

Csütörtök, 1842 aprilis 

Közvetlenül az amerikai partok előtt 
a német buvárnaszádok tizenkét 
ellenséges hajót elsülyesztettek 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 
giadott hivatalos jelentése szerint a Kercs-félszigeten 
és a Donecz-szakaszon kisebb, helyi jelentőségü tá- 
madásokon kivül nem voltak nagyobb hadmüveletek. 

A légierő a Kaukázus vidékén bombatalálatokkal 
sulyosan megrongált egy nagy szovjet-tartályhajót. 

A front középső részén a német támadások cred- 

ményesek voltak és több helység elfoglalására vezet- 

tek. Egyes helyeken az ellenségnek páncélosokkal tá- 
mogatott támadásait visszautasitották. 

Az arcvonal északi részén egy körülzárt ellen- 

séges hadcsoportot megsemmisitettek. 
Aprilis 9-től 13-ig százhatvanöt ellenséges pán- 

célost részben megsemmisitettek, részben más hadi- 
együtt zsákmányoltak. 

Német buvárnaszádok és harci repülők ujabb 

sulyos csapást mértek az ellenséges ellátási hajózás- 

ta. Az Északi tengeren egy Murmanszkból kifutó 

hajókaravánból elsülyesztettek két amerikai szállitó- 

hajót 12.200 tonna urtartalommal, egyet a német re- 

pülők bombatalálatokkal megrongzáltak. 

A repülők később ugyanebből a karavánból el- 

sülyesztettek egy négyezer tonnás tartályhajót, egy 

nagy kereskedelmi gőzöst pedig oly sulyosan megron- 
gáltak, hogy elvesztésével számolni lehet. 

Az Atlanti-óceánon buvárnaszádok tizenkét el- 
lenséges kereskedelmi hajót sülyesztettek el 104.000 
tonna ürtartalommal. Az összes hajók, melyek kö- 
zött hét tartályhajó volt, közvetlenül Amerika keleti 
partján lettek áldozatai a német támadásnak. 

Északafrikában visszautasitották az angoloknak 
egy erősebb támadását és az ellenség üldözése közben 
annak sulyos veszteséget okoztak. Az ellenségtől hét 
páncélost zsákmányoltak vagy megsemmisitettek. 

A légierő a Marmarikában gépkocsioszlopokat 
és repülőtereket bombázott. Malta szigetén éjjel- 
nappal hadifontosságu célpontokat bombáztak. 

Aunglia déli részén német repülők bombákkal 
megsemmisitettek egy nagyobb gyárat. Később ne- 
héz bombázó gépek egy kikötőt bombáztak. 

Néhány amgol gép a mult éjjel Némotország 

lelőttek. 
Német felderitő repülők Szuez fölött végeztek 

igen értékes repülést. 

A román és többi szővetséges sikeres harcai 

Berlinből jelenti a Rador: A német véderő fő- 

parancsnoksága közli, hogy a keleti front déli szaka- 

szán folyó harcok során szombaton és vasárnap ismét 

alkalom adódott a német és szövetséges csapatok 

fegyvertestvériségének megnyilatkozására. 

A Donecz-medencében, mialatt a román csapatok 

visszaverték a szovjet támadásokat, egy velük szom- 

szédos német ezred felhasználta ezt az alkalmat és 

azonnal az ellenség üldözésébe fogott, érzékeny 7esz- 

teségeket okozva a bolsevistáknak. Az olasz csapatok 
szétugrasztottak és megfutamitottak egy szovjet 
alakulatot, melyet nehéz fegyverek támogattak. Né- 
met és horvát vadászrepülők mélyen behatolva az 
ellenség légiterébe, frontmögötti pályaudvarokat és 
mozdonyokat gépfegyvereztek eredményesen. Ezal- 
kalommal a horvát repülők harcba szálltak a szovjet 

harcirepülökkel és azokat megfutamitották. Egy 
I szovjet gépet lelőttek. 

Az angol hajózás négy havi vesztesége 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai körökből 

közlik, hogy a német haditengerészet és légierő 1941 

december elsejétől kezdve 1942 március 31-ig az 

Angha elleni harc során a következő brit egységeket 

sülvesztették el: 

egy elsőosztályu cirkálót a Sydney-osztály- 

ból, három másodosztályu cirkálót, egy re- 

puütőgép-anyahajót (Uanicorn), tizennégy 

rombolót, öt tengerajattjárót, tizennyolc 

gyorsnaszádot, nyolc őrhajót, három kor- 

vettet, négy torpedóhajót és három buvár- 

naszád vadászhajót. 

Megrongáltak egy elsőosztályu cirkálót, kilence má- 

socosztályu cirkálót, tizenöt rombolót, öt tengeralatt- 

járót, négy gyorsnaszádot és másik öt hadihajót. 

Ezenkivül 327 kereskelelmi hajót, összesen egy mil- 

Hó 820.100 tonna üurtartalommal elsülyesztettek és 

117 kereskedelmi hajót megronsáltak. Ugyanebben 

iz isőben 860 brit repülőgépet lelőttek és elpuszti- 

cottak. 
UJABB BRIT SAKKHUZÁS 

Churchill brit miniszterelnök az alsóházban be- 
jelentette, hogy György király másodunokatesívérét 

kinevezték az egyesitett hadmüveletek főpawancs- 
nokává. Az uj főparancsnok egyszemélyven altenger- 

nagy, altábornagy és légi tábornagy. Hir szerint 

Cnurehill e bejelentése egy ujabb brit sakkhuzás: 

tápot akar adni ama angol reménykedéseknek, melyek 

partraszállási kisérletben és támadásban bizakodnak. 

EFINN HADPISIKEREK 
Helsinkiből jelentik, hogy a finn csapatok Aunus 

tartomány keleti és középső szakaszán nagy veszte- 
ségeket okoztak a bolsevistáknak. A támadó bolse- 
visták itt négy és félezer embert vesztettek. A hir- 

telen olvadás nehézzé teszi a talajt és a bolsevisták 
nem vethetik küzdelembe harcikocsijaikat. A finn 
csapatok üldözik a megvert szovjet csapatokat. 

AZ AZSIAI BRIr HAJOHAD U 
FŐPARANCSNOKA 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda. Az 
Associated Press-ügynökség ismerteti a brit tenger- 
nagyi hivatal közleményét, mely szerint Sir Geoffrey 
Layton helyébe Sir James Sommerville tengernagyot 
nevezték ki a keletázsiai brit hajóhad főparancs- 
nokává. 

MEGTORPEDOZOTT ANGOLSZÁSZ 
SZÁLLITOHAJÓK 

Rio de Janeiróból jelenti a Havas-OFI-ügynök- 
ség, hogy Erazilia északi partvidéke mentén két an- 
gol kereskedelmi hajót és egy amerikai kőolajszállitó 
gőzöst megtorpedóztak. Huszonnégy hajótöröttet 
lyos állapotban mentettek ki a tengerből. A szom- 

La on megtorpedózott angolszász hajók hajótöröttjei 
közül eddig kétszázkilencven embert tettek partra 
Brazilia különböző Likötőiben. Washingtoni jelentés 
szerint az Atlanti-óceán partjainál tegnap torpedó- 
találat ért egy nagyobb tonnatartalmu amerikai ke- 
reskedelmi gőzöst. A hajó elpusztult. 

A katolikus és protestáns ej 
Az Északamerikai Egyesult Allamokban ugy 

számoan, mint tekintélyben egyre nagyobb tér: hódit 

a katolikus és protestáns egyház. Régi, de szakadat- 

lanul tartó folyamat ez. Százötven esztendővel ez- 

előtt még csak harmincezer katolikus hivő volt a há- 
rom millió összlakossággal szemben, ma pedig körül- 

belül huszonöt millió katolikus és harminckét millió 

protestáns hivő él az Egyesült Allamok területén. És 
ez a szaporodás ma is mindegyre növekvőbb arányo- 
kat mutat mindannak ellenére, hogy hiányzik az az 
utánpótlás, amelyet a katolikus és protestáns beván- 
dorlók szolgáltattak. Már hosszabb ideje, hogy az 
Egyesült Allamok kormánya a gazdasági viszonyok- 

ra való tekintettel megnehezitette a bevándorlást, a 
második világháboru kitörése óta pedig teljesen meg- 
szünt e mozgalem. Mindennek ellenére a két egyház 
még jobban gazdagodik hivőkben, aránylagosan egy- 
re nagyobb azok száma, akik belépnek a katolikus és 
a protestáns egyház kebelébe, 

Erdekes és tanulságos megvizsgálni ennek a hit- 
vallásos mozgalomnak okait. A növekedés ugyszólván 
kizárólag az Egyesült Allamok területéről történik. 

yház térhóditása Amerikában 

szaporább arányban a keresztséget, hanem visszatér- 
nek a két egyház kebelébe a baptisták, adventisták, 
univerzálisták s ama számos egyéb vallásos jellegü 
csoportosulások is, amelyek oly sokfélék Ameriká- 
ban, hogy megfelelő tájékozódás hiányában nem is 
lehet azokat pontosan felsorolni. Ha ennek a gyümöl- 
csöző lelkies érdeklődésnek magyarázatát keressük, 

mindenekelőtt megállapithatjuk, hogy ugy a katoli- 
kus, mint a protestáns egyháznak hatalmas erők áll- 

Nemcsak az indánusok és négerek veszik fel egyre 

e i 

nyugati része fölé repült. Egy ellenséges gépet 
tehát egyre jobban tért hódit az Fgvesült Allamok 

akkor a protestánsok száma a vidéken nagyobb. 

lelt bombatámadást rendeztek, zuhanórepüléssel 

inkább eladogacják, ha van kinek, ékszereiket, 
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nöke negyvenotezer, rádiótisztje és többi tisztjei h 
szonöt, illetve tizenötezer, altisztjei tizezer, matróza 
ötezer, hajóinasai pedig kétezerötszáz lirát kapn 

A brit hirközvetitő szolgálat beszámol arról a borzal elel í 

t 

nak rendelkezésre a hit proagandája szeáppontjá! 
Külön katolikus és relegtana rdó áll etpontjai 
és annyira kiépültek eme egyházak szociális és ta. 
intézményei, hogy már az igy végzett munka rév 
egyre bővebben mutatkoznak az eredmények, 

Majdnem harmincezer katolikus pap müködi 
Egyesült Allamok területén, a hitvallásos iskolak 
ma közel nyolcezer és hasonló arányban vanna 
protestáns egyház intézményei is. Vannak azoni 
még más okok is, amelyek egyaránt szolgálják a h 
vők növekedését és a vallásos élet megerősödé 
Mindkét egyház ugyanis a vallási propaganda 
pontjába helyezte a házasság és a születési szapor 
dás eszméjét. A családalapitás és a gyermekálo 
gondolatát prédikálják nemszünő céltudatosságg 
szószékről és ujonnan alapitott hitvallásos intézme 
nyek egész sora nyujt támogatást azon családoknal 
amelyek erre rászorulnak a házasságkötés nap 
egész a gyermekek felnövekedéséig. Ebben a támo 
tásban hatalmas anyagi erőforrásokkal szolgálna 
az egyházi községek, igy nemcsak az egyház sok 
dik uj kis hivekkel, hanem az egészséges, erős, 
gondozott gyermekek is mintegy élő példái ann 
hogyan lehet magas szinvonalra emelni a családi 
tet és hogyan lehet biztositani egy magabiró ép n 

ban. Érdekes azonban, hogy mig a katolikus né s 
ség leginkább a városokban van többségben. ugy 

a a 

Blokádtörő hajók 
személyzetének jutalmazása 
Rómábóél jelentik: Olaszországban rendelet 

lent meg, mely a blokádtörő hajók személyzetének a 
iletményeit állapitja meg. A rendelet értelmében : 

blokádtörő hajók kapitánya ötvenezer, vezető mér 

minden hajóut után. 

pPróbaháboru Aneiában 
sok halottal és sebesülttel 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroca 

III mas repülöszerencsétlenségről, mely egy repülőgya 
koria! alkalmából hétfőn Délangliában történt. A bal 
esot következtében tizennégy repülő, - közöttül 
több magasrangu repülőtiszt és egy dandártábornok 
-életét vesztette, közel ötven tiszt, altiszt és közle 
gény megsebesült. A kiszivárgott hirek szerint szin 

k 1 

sérleteztek, a próbagép csődöt mondott és ez oko 
a tragédiát. 

Páris már nem az a fényüző város, amely valahb: 
volt. Eiuüntek azok a ragyogó ékszeresz-kia 
amelyeknek egykor nem voit párjuk a világon. ni u. 
emlegezne rájuk, aki valaha jart a Rue Royalb 
vagy Vendome-téren, ahol egy hollandiai gyenlan. 
banya-tulajdonos galambtojásnyi gyémántjai és mo 
gyorónyi gyöngyei csillogtak-villogtak a finom 
hálóval bevont kirakatban. Ezeregyéjszaka gazd 
sága eltünt, már nem gyülekeznek ott a nagy id 
ben a világ nagypénzü vásárlói és a francia holgyek 

hogy uj gyürüt, karperecet, nyakláncot vagy hajdiszt 
vásárolnának. A női hiuság azonban örök, a divat ta- 
lálékonysága pedig megtalálja még a legnagyobb 
gondok közepette is a kiutat. Brilliánsok és gyöngyöl 
tehát nincsenek, de valami mégis van, amivel a szép. 
nem magára vonhatja a figyelmet. A legujabb pá 
divat az, hogy a hölgyek kis amulettben ritka és 
tékes postabélyeget viselnek. Természetes, nogy 
a bélyegek nem tartoznak a Mauritius-kategóriá 
de mindenesetre érdekes és szokatlan példányok. Ig 

a divat legfőbb célját mégis kielégitik, hogy önma 
gukon keresztül viselőjükre forditsák az érdeklődé 
és figyelmet. 

„UR ANIA? sláoer -filmszinház 

A' 
3. 5, 715 és 930 órakor Í 

[] Vaskorona 
Hatalmas történelmi film, főszerepben: Elisa Cegani. 
Luisa Ferida, Cino Cervi, Primo Carnera a 
boxolás vilácbajnoka 



urchill brit miniszterelnök az angoi alsóház 
utóbbi ülésén hosszabb beszédet mondott, mely- 
egyebek közt a háborus helyzettel is foglalko- 
Megemlékezett a brit flotta ujabb veszteségé- 
Ceylon szigeténél két brit cirkáló és egy repülő- 
anyahajó veszett a hullámsirba. Churchill e vesz- 
eket azzal igyekezett indokolni, hogy 

a nyilt tengeren tevékenykedő hajókat a brit 
égierő nem részesitheti állandóan védelem- 

hadihajók nagyrésze mindennap a nyilt tengeren 
n, minden védelem nélkül: ez kockázatos dolog, de 
kockázat nélkül nem lehet eleget tenni sem a 
hajókaravánok kiséretének, sem a tengeri 

Churchill hallani sem aka 

Ammon munkáspárti képviselő vitába szállt a 

niszterelnökkel és hangoztatta, hogy a Dorsetshire 

Cornwall hajók ügyében adott nyilatkozat alig 

lönbözik az előző hajóveszteségekkel kapcsolatos 

rmánynyilatkozatoktól s ilyenformán tág teret en- 

a a bizonytalanságnak, nem is szólva arról, hogy 

jelek szerint 
semmi evakorlati hasznot nem huztak az ed- 

digi keserves tapasztalatokból. 

képviselő szerint a brit légierő képtelen a haditen- 
részet hathatós támogatására. 

Churchillt láthatóan kinosan érintette ez a fel- 

ólalás. Válaszában mindössze annak a mesállapi- 

3ra szoritkozott, hogy erre vonatkozó nyilatkoza- 

oz nincs semmi hozzáfüzni valója. 

A vita ezzel koraántsem zárult le. Megkérdezték 

yanis Churchullt hajlandó-e az alsóház előtt 
ismer- 

ni azokat a körülményeket, melyek Malaájföl
d és 

apur elvesztését közvetlenül megelőzték? 
Chur- 

erre ötölt-hatolt, kijelentette, hogy a japán-an- 

Szaász háboru kitörését közvetlenül megelőz
ő kato- 

i megbeszélesek jegyzőkönyveinek nyilvánoss
ágra 

ozatala „jelentős hátranyokat" jelentene, 
a megbe- 

élések anyaga vaskos köteteket tesz ki 
s bár sokat 

Sulyos vádakat hangoztattak 

z angol alsóházban a kormány ellen 

aAa háborus vereségek miatt 
háboru követelményeinek. 

A brit kormányelnök mellesleg közölte az alsó- 
házzal, hogy a jelenlegi háborus helyzetről titkos 
ülésen fogja tájékoztatni a képviselőket. Ezuttal 
csak a távolkeleti háborura vonatkozó néhány rész- 
letkérdésre szoritkozik. 
- A brit légikötelékek Ceylon légiterében Co- 

lombo és Triscomali vidékén több izben megkisérel- 

ték az ellenállást a japán repülőkkel szemben, - 
mondotta,- 

a legtöbb angol gépet azonban lelőtték 

vagy oly sulyosan megrongálták, hogy hasznavehe- 

tetlenekké váltak, 

r a felelősség kérdéséről 
minden számitásukat keresztül huzta az a 

tény, hogy a japánok fölényben voltak. 

Közben felmerült egy további nehézség: arra kellett 

törekedni, hogy az ujabb támadásokat feltartóztat- 

hassák. Mindezeket egybevéve, a brit kormányelnök 

kijelentette, nem járul hozzá egy alsóházi bizottság 

létesitéséhez a malájföldi és szingapuri vercség okai- 

nak kikutatására. 
Churchill egyben aggodalmát fejezte ki egy ily 

bizottság müködésével kapcsolatosan. Szerinte 

mindazokat, akiket e bizottság elé nyilatko- 

zattétel végett megidéznének, komoly vá- 
dakkal illethetnék. 

Alapos megfontolás után tehát nem helyeselheti, 

hogy felvessék a felelősség kérdését. 

VÉGZETES LELEPLEZÉSEK 

A Star cimü angol lap Churchill alsóházi nyilat- 

kozatával foglalkozva megállapitja, hogy Churchill 

leleplezései végzetesek Anglia távolkeleti ellenállása 

tekintetében. Churchill ugyanis azt fejtegette, hogy 

az angol légierő képtelen nagyobb veszteségeket 

akozni a japánoknak. Ugyanekkor - irja a lap, --a 

japánok minden akciójukat lendületesen inditják el 
lában n kodtak a maláji hadihelyzet várható fordula- 

és sikeresen fejezik be. 

Eile 

eletindia nagyvárosaiból 

r erődmüveire. 

jtja. 

A Német Távirati Iroda értesülése szerint 
Kal- 

tta másfélmillió lakosságából már 
hétszázötvan- 

er ember elhagyta a várost, a kiüritési 
munkálatok 

Az erőd nagy pusztitások képét 
A japánok napok óta szüntelenül tüzelnek Corr

e- ab 
égy negyed millió ember hagyja el Kalkuttát, ahol 

menekül a polgári lakosság 
gyorsitott ütemben folytatódnak. El hónap végéig még 

csak a legfontosabb üzemek munkássága, a polgári 

és katonai hatóságok, valamint rendfentartó köze- 

gek maradnak. Madrasz hatszázezer főnyi lakosából 

Szazharmincezren szintén elhagyták már a várost. 

vichyből jelenti a Havas-OFI-ügynök
ség: Teg 

reggel a francia hivatalos lapb
an rendelet jelent 

g, melynek értelmében 

a riomi per főtárgyalását, a pizony
itási el- 

járás kiegészitése miatt, felfüggeszt
ették. 

A Német Távirati Iroda ezzel kapcsolatban mér
- 

ó helyről ugy értesül, hogy a bizonyitás kieg
é- 

e egyben azt jelenti, hogy beható vizsgá
lat tar- 

vá teszik azokat az okokat és ténye
zőket, melyek 

etkeztében Franciaország belesodr
ódott a 1ábo- 

A riomi per főtárgyalását feltüggesztették 
ruba. A riomi per főtárgyalásán tehát, - mint ezt a 
viág közveleménye már kezdetben is sürgette, - az 
a kerdés majd a vizsgálat középpontjába: 

kik és miért döntötték Franciaországot 
háboruba? 

A háborus felelősség megállapitása érdekében viszont 

szükség van a per anyagának kiegészitésére és ujbóli 

átvanulmányozására. Ezért függesztették fel a fő
tár- 

gyalást. Kedden a riomi biróság ülése ennek értelmé- 

Dben már el is maradt. 

a zsidóktól szerzett vV 

Bucurestiből jelenti a Rador: Dragos T
itus romá- 

tási államtitkár nyilatkozatot adott az ujságir
ók- 

a zsidó vagyontárgyak álcázásának leküzdésérő
l 

rendelettörvény alkalmázásáról. Közölte az
 al- 

r, hogy a megyei prefekturához benyuj
tandó 

tkozatok határidejét egy hónappal május 14-ig 

hosszabbitották. 
atáridő meghosszabbitása azért vált szüksé- 

rt a r bb vállalatok igazolták, hosszabb 

hogy a rendelettörvényben fel- 

ennyi kérdésre válaszolhassanak. 

önségnek rossz szokása. hogy mindent 

am tkeztében torlódás 

en cimen zsidó vagyont szerez- 

Meghosszabbitották a határidőt 
agyonok bejelentésére 

tek. A rendelettörvény harmadik szakasza ilyennek 

minősiti az ingatlanokat, ipari vállalatokat, üzleteket, 

cimleteket, részvényeket és ingatlanokban vagy vál- 
lalatokban való részesedést. 
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Borisz bolgár király látogatása Németországban 
Göring tábornagynál 

Huszonhárona év előtii 

brit mészárlás Indiában 
Berlinből jelenti a Rador: A berlini hindu koló- 

nia a „Szabad India mozgalom központi irodájával 
együtt ünnepséget rendezett az angolok által huszon- 
három esztendővel ezelőtt az indiai Amritsorban 
végrehajtott mészárlás évfordulója alkalmábóll 

Keno dr. hindu vezér beszédében megemlitette, 
hogy a szomoru emlékü napon ötven angol katona 
gépfegyverrel tüzelt a város parkjában összegyült 
mintegy huszezer főnyi hindura, annak ellenére, hogy 
a gyülést engedélyezték a hatóságok. Az angolok 
golyói 1200 embert megöltek a védtelen tömegből, 

más háromezerhatszázat pedig megsebesitettek. Az 
angol tiszt, akinek parancsára a tüzet megnyitották, 
később azzal dicsekedett, hogy addig lőttek, amig a 
munició tartott. A kegyetlenkedést azzal tetőzték, 
hogy több órán át megtiltották a sebesültek orvosi 
ápolását. 

Sztalim - a pánszláv 
A cári orosz eszmevilág lomtárából előszedett jelsza- 

vakkal szeretné Moszkva megszéditeni a szláv népek 
közvéleményét 

Szófiából jelentik: A bolgár kormány félhivata- 
los lapja, a Vecser, erélyesen áltást foglal sztalin 
ama kisérleteivel szemben, hogy most a cári orosz 
szellemiség lomtárából ismét előszedi a pánszláv gon- 
dolat jelszavait és ezekkel szeretné megtéveszteni 
egyes szláv népek közvéleményét. 

- A bolsevizmus eddig hallani sem akart a pán- 
szlávizmusról, - állapitja meg a Vecser, - a pán- 
szláv gondolat párthiveit Moszkva legádázabb ellen- 
ségeinek tekintette. 

A „pánszláv" a bolsevista rendszer szemé- 

ben „reakciós" haladásellenes volt. 

A Szovjet éppen a pánszláv mozgalom elfojtása ér- 
dekében tizezrivel végeztette ki a lengyeleket és 

százezrivel küldte őket számkivetésbe Szi- 
bériába. 

A német szovjet háboru kitörése után ugyan sza- 
badon engedték a még életben maradt lengyel 1o0g- 
lyokat, de csak azért, hogy őket is a frontra dob- 

hassák Európa ellen. 
A bolgár lap a továbbiak során utal arra, hogy 

a szovjet propaganda a pánszlávizmus alarcában 

igyekezett tért hóditani a Balkánon, majd ezeket ir- 

ja: A pánszláv érzélet hirtelen feltámasztása nem 

tévesztheti meg Bulgáriát. Sztalin pánsziáv szóla- 
mainak 

nem lesz visszhangja nálunk! 

A bolgár nép teljesen tisztában van és volt Sztalin 

terveivel. Bulgária tudja, hogy Sztalin a szovjet- 

szerb megállapodásban tavaly Bolgár-Macedóniát 

szerb tulajdonnak ismerte el és ha tőle függene, 
a 

macedóniai bolgárok örökös rabságban sinylődnének
. 

A bolsevizmus hiába veszi fel most a páuszláviz
mus 

köntösét: senkit nem fog megtéveszteni ve
le! -fée 

jezi be cikkét a bolgár kormány félhivatalos lapj 

a nagyfilmek szinháza. Tel 20. 10 

táboruról, ahol egész Európa fejlei melle 

a német, román és a többi szövetségesek 
Mo-zkva rabsága alól. 

A legfelső német hadveze ősér bemutatja a vé 

nős áldozatáról, hogy mil 

Kedvezményes és szabadjegyek nem
 érvényeseki 

7 
e . . 

ar samzug A szovjet elleni hatjóral 
! Mu! embernek látnia kell! 1 ; l 

söprő hadigépezetét MURMAN3K-tól a K 

"Keleti 
nhőstett) 

patok mindent el- 
jelenetek a keleti 
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et és a szövetséges cs 

s zigetig. - Megtázó 

Col a vörös veszedelem ellen! - 
liókat felszabadi 
9. sz. ONC-UFA-híradó 
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Kell bokréta gyürött süveg mellé 
A minap egy társaság vitája ütötte meg a fülemet: 

„A mai szükös vilagban, felette nagy könnyelmüség sze- 

gény gyermekek segélyezésében játékszerekre, mihaszna 
nyul kra pénzt adni cukorkát vásárolni akkor, amikor a 

betevő falat is szükösen van; felesleges kiadás első áldozó 
gyermekek felruházására esetleg ezresek elköltése, ami- 

kor csaák hiányosan és rongyosan védik a meglévő ruha- 
darabok vézna kis testüke: az iaőjárás viszontagságai- 

tol 
Belém nyilalt a vád. Hiszen van valami alapja, de 

nem szabad, hogy életre váljék. Gondoljunk csak vissza 
első szentáldozásunkra. Mit jelentett az nekünk? Meny- 

nyire készültünk reá? A lényegét felfogni akkor még nem 

tudtuk, de érezni, ónh, tisztán ereztük, hogy az Urjézus fe- 

hérruhás kis menyasszonyai, leherruhás testőrei és har- 

cosai letcünk! Lehet, hogy ez az emlék betölti egész életün- 

ket és sok jó elindulásunknak kutfője; lehet, hogy régen, 

nagyon régen, talán márnem sgondolunk reá, de ki 

tudja egyszer nem jön-e kisérteni évtizedek viharos távla- 

tából és segit lerázni a tort, a szennyet? 
Szegény apró ifjuságunk, akik a háboru ntnestelensé- 

gét vérszegény, átlátszó testekben fokozottabban érzitek, 
mint mi, kétkedve álltok közeledő első szentáldozástok 

előtt. Hiszen az Ürjézus betér szegénynek, gazdagnak szi- 

vébe, 14 az ő8 várja és szereti, de: „Ruhámon nem elég a 

folt, mert igy is rongyos. . . az utcára sem mehetek, hát 

még az Ur házába ... és föleg e.ső áldozáshoz, amikor 

mellettem majd fehérruhás gyermekek állnak és én ron- 

gyosan várjam Vendégemet?! 

Apró testvérkéim, megértjük kis szivetek bánatát. 

Kell a n pfeny hogy melegedjünk mellette és kell az ün- 

nep, nogy erőt meritsünk a szürke hétköznapra. Itt is-ott 

is, bizonnyal akad még valami nyugdijazott fehér ruha 

vagy félretett szoknya, fiunadrág, divatjamult ing, alsó- 

ruha, fehér h risnya vagy tenn:szcipő stb., szerető kezek 
ujat keszitenek belőlük s ti tiszta, vágyakozó lélekkel fe- 

hér inneni ruháb n fogadjátok az ég és föld Urát. És még 

vaiamit kis testvérkéim: a ti nagy ünnepetek a mi ün- 

nepünk is lesz; a hozzátok beté ő Urjézust mi is szivünkbe 
akarjuk fogadni s a gyakorl ti életben szeretetet árasztva 

magunk körül, örömet, uj életkedvet akarunk csöpög- 
tetni a kedvtelen, kifáradt testvéreinkbe. 

Kell bokréta gyürött süveg mellé, kell bensőséges 
ünnep a hétköznapok köré, hogy több legyen az öröm, a 
kedv, az élniakarás ! 

TEMESI MARIA 

Német nölgyek egy hadikórházban, Bucures- 
tiből jelenti a Rador: A husvéti ünnepek alatt a ro- 
mániai német népcsoport husz leánytagja több nálgy 
kséretében látogatást tett a kórházakban levő sebe- 
sülteknél, akik között kalácsot, cigarettát, narancsot 
osztottak szét és német dalokkal szórakoztatták őket. 
A sebesültek örömmel fogadták a látogatókat és szi- 
vélyes barátsággal beszélgettek velük. A leányokat 
vezető Forek asszony ígéretet tett két hadirokkant- 
nak, hegy vonattal Berlinbe szállitják őket, ahol a 
daaleni ortopédiai intézetben müvégtagokat készite- 
nek számukra. A német hölgyek és leányok kórház- 
lótogataása ujabb szép tanusága a német-román ba- 
rátság, ak, 

- A idén nincs tanári és tanitói kinevezés. Az 
1942. évben sem a középiskolai oktatásban, sem pedig 
az elemi iskolai oktatásban nem lesznek uj tanári ki- 
nevezések, sem áthelyezések vagy inkadrálások. 

AR 

fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. hadj ; 
Eöu. iinditottak a különféle formában jelentkező üzérkedes 

O (volt Central), Arad. lelelenm 24-i 

- POLGAÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KOTELESSÉGEEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 

- Remánositási ügyek a táblák elé tartoznak. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Az ügyek mielőbbi elin- 
tézese érdekében a nemzeti románositási központ 
melletti itélőbizottságot feloszlatták és az ügyeket a 
táblák elé utalták. Az országos ügyvédszövetség ké- 
relmére a táblai főelnökök a tárgyalási rendet a me- 
gyei ügyvédkamarákhoz küldött leiratban foglaltak- 
nak megfelelően osztották be. 

- Ujabb hadjárat az üzérkedés ellen. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: A fővárosban ujabb hadjáratot 

leküzdésére. A különleges biróságok naponta hoznak 
itéleteket. amelyekkel fogházbüntetésre és táborba 
való utalásra itélik a vádlottaka 
- Cipőjegyek kiutalása. Bucurestiből jelenti a 

Rador: A katonai és polgári ellátási államtitkárság 
közli hogy a városvezetőségek a rendelkezésükre álló 
készletek arányában megkezdték a rendelésre készi- 
tendő cipőjegyek, továbbá a javitási bónok kiutalását. 
A jegyek kiállitásuktól számitott hatvan napon tul 
érvényüket vesztik. 

TARÁREROSRODJUNK A KENYERRELI 

- A török kormány a görög gyermekekért. A 
török kormány hat és tiz éves görög gyermekek 1é- 

tositott és erről értesitette az athéni kormányt. A tö- 
rök kormány magára vállalta a gyermekek elszállitá- 
sát s hosszu időre való élelmezését. 
- Európa legfiatalabb tábornoka. Zágráhból 

jelenti a Német Távirati Iroda: A horvát légió- 
kötelékeknek a keleti fronton szerzett érdemei elisme- 
réséül Pavelics Ante dr. horvát államvezető a horvát 
repülők parancsnokát, Krem ezredest tábornokká 
lépette elő. Kiem tábornok harminckilenc éves. Való- 
szinüleg ő most Európa legfiatalabb tábornoka. 

- Megfagyott asszony. Apos község határában 
megtalalták Bici Anna ötvenhat éves cigányasszony 
holttestét, Az asszony egyik nőismerőse társaságá- 
ban mintegy négy hét előtt Agnita községben volt és 
hazafelé igyekezve eltevedt. A rossz időben az asszony 
a mezőn levő kunyhóba huzódott, ahol a hideg követ- 
keztéken meghalt. A megfagyott asszony holttestét 
a farkasok kikezdték. 

- Az uj máramaros-ugocsai református gond- 
nok. A máramaros -ugocsai református egyhazme- 
gye közgyülésén a tisztségéről lemondott Nagy Iday 
Ferenc gondnok helyébe Siményfalvy Arpád dr. főis- 
pánt választották meg. 

- Keresztlevélhamisitó bandát tartóztattak le 
Bucurestiben. Bucurestiből jelenti a Rador: Az ilfovi 
törvényszék vizsgálóbirája közokirathamisitás miatt 
vádaláhelyezési inditványt tett Gruber Martin, Lau- 
terbach Hers, 
Sekler Severin és Tannenbaum Jakab ellen, akik a 
brasovi (brassói) görög katolikus egyház kereszt- 
leveleit hamisitották azok számára, akik Amerikába 
akartak kivándorolni. 

-sSáskairtók értekezlete Jeruzsálemben. Isztam- 
bulból jeleniik: Jeruzsalemben az elmult napokban 
értekezletet tartottak a közelkeleti arab államok sás- 
kairói szakértői. Az értekezlet behatóan foglalkazcott 
az egyes vidékek megbizottainak jelentéseivel és több 
fontos határozatot hozott különböző vegyiszerek be- 
szerzésére vonatkozóan. Egyébként a sáskairtó szak- 
értők más növénypusztitó férgek és élősdiek kiírtá- 
sának lehetőségeit is tanulmányozták 

- Szabadka területén ötszáz házat rongált meg a 
talajviz. Szabadkáról jelentik: Szabadka város mér- 
nöki hivatalának kimutatása szerint a város terüle- 
tén 550 házat rongált meg a talajviz. A kijavitására 
600.000 téglát kellett felhasználni. A város a szegé- 
nyebb károsultaknak segélyt ad. 

- Ujságiró főiskola Zágrábban. Zágrábból je- 
lentik: A norvát ujságirók szövetsége közgyülést tar- 
tott, melyen elhatározták, hogy Zágrábban ujságiró- 
főiskolát létesitenek. 
- Hiadjárat a varjak ellen. Devai tudósitónk je- 

lenti: A devai mezőgazdasági kamara a miniszterium 
értesitése nyomán közölte, hogy minden elpusztitott 
varju után 15 lei jutalmat fizet. 

Emberek-eAi latoks Szenzációk 
cimü filmben 

Még csak pár napig gyönyörködhet a HAuRY PlEL 

Csütörtöktől : 

ARAD A másik én 
a szezon legjobb vigjátéka. Flőadások naponta 3, 5, 7, 9. Vasárnapi1-kor matiné 

é 

Weitzberger David, Ostfeld Leizer, 

Az ócskaruha-király 
Korunkban az ipar és kereskedelem 

képvise ői olykor a királyi cimet is megk 
Voltak már gyufakirályok, olajkirályok, szenk 
rályok és sok más szuverének az üzlet terül 
ócskaruha-királyról azonban még nem ha 
tunk. Ezennel bemutatjuk bizonyos Lipos T 
nevü görög származásu vállalkozó szeméiyé 
Ez az élermes görög sokat forgolódott a világi 
sok foglalkozást cserélt, mig végre rájött, 
Afrika fél vagy egészen meztelen népeit el 
látni illő és elegáns európai ruházattal. Az es 
testet öltött és Lipos mester csakhamar m 
lent Európa összes jelentős ócskaruha pia 
Összevásárolta az összes frakkokat, szmoki: 
kat, zsaketteket és cilindereket. Afrika kén 
igényü benszülötteinek ugyanis különösképe 
alkalmi öltönyök tetszenek. Liposnak csakhams 
több világvárosban raktárai voltak és hajór 
mány ócskaruhák vonultak időnként Afrika 
lönböző partjaira. Most természetesen már n 
megy az üzlet, mert a világháboru kellősközi 
a buvárhajók nem méltányolják a szellemes 
teket. Az óécskaruha-király ezzel nem törő 
nem hajózik, mert már réz kint van az összes 
zekből. Jelenleg Newyorkban él mint többs 
milliomos. 

Mindennapi kenverünkot becsüliük meg. Gon 

junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 

felfogott érdeke! 

- Meghosszabbitották a fegyvertartási engedi 
lyek kérvényeinek benyujtási határidejét. A ké 
nyeket ezen év junius 24-ig kell benyujtani. 

- Az autóőrület halottja. Turdáról (Tord 
jelentik, hogy dr. Dumitrescu autókirándulást tett! 
Ioan nevü ismerősével a Feleki tetőn. A gépet I 
Ioan vezette, mellette ült dr. Dumitrescu, mig a 
főr a hátsó ülésen foglalt helyet. Amikor a völgyi 
haladtak, Ion Ioan fékezni akart, de tévedésből gy 
sitotta a gép rohanását, amely több mint száz kilom 
teres sebességgel száguldott. Az egyik fordulónál 
gép felborult és összetört. A soffőr még idejében k 
Lerott és csupán könnyebb sérüléseket szenvedet 
Dumitrescu őr. kiesett a kocsiból és szintén me / 
nekült, mig Ion Ioan szörnyethalt. A volán a mellél 
furódott és a helyszinen meghalt. 

- Heinrich George Budapesten. Heinrich Georg 
a kiváló német szinész két hete a magyar fővárosb 
tartózkodik, ahol Schiller „Armány és szerelem" (í 

drámáját rendezte a Nemzeti Szinházban. A disze 
adást szombaton este tartották meg, amelyen megj 

lent a magyar kormányzói pár, a kormányzóhelyette 
felesége és Jagov budapesti német követ. 

Minden családban legalább egy 
HANGYA-üzletrész!: 

Egy üzletrész 1000 lei, részletekben is 
törleszthető. Beiratási dij 58 lei. 

FURNICA-HANGYA 

Házban) Délelőit -12 és délu án 4-6 ó ág 
Vasárnaáp déjelőtt 9-12 óág 

- A földesuszamlás áldozatai. Iasiból jelenti 
Rador: lasiban, a Cicaului-negyedben történt föől 
csaszamlás következtében háromszáz család vált ha, 
léktalanná. A földcsuszamlás folytán ugyanis háron 
száz ház összeomlott. A házak többségében szegén 
emberek laktak. Ezek a házak nagyobbára vályoghi 
zak voltak. A hólé beszivárgása a talajban megmoi 
gatta a gyenge földréteget és ez okozta a házak ös 
omlását. Emberi élet nem esett áldozatul, mert a n 
tóságok idejében megtették a szükséges intézkedése 
ket. A hagléktalanná vált családokat a város közpon! 
jában, az állam tulajdonába átment, volt zsidó háza 
ban nelyezték el. ! 

- Gyilkosság Aninán. Doran Vasile anin 
bányamunkás rejtélyes körülmények között megha. 
Amikor e hatósági orvos megvizsgálta a nalo 
annak hátán késszurástól származó sebet talát 
rar Vasle feleségét őrizetbe vették. A nyom 
folyamatban van. 

- Magyarországon halálra itéltek három szal 
táiót. A Sfefani-iroda közli, hogy a hudapes i 
törvényszék Nádas Ernő, Márton Dezső magánti 
viselőket és Piesz Irma munkásnőt az egyik 
üzemben megkisérelt rombolás miatt götél ajtali 
lálra itélte. Nádas Ernőn az itéletet végrehajtol 
mig Márton Dezső büntetésé életfogytig eni 
szermunkára, Piesz Irma büntetését pa ig tiz 
esztendei fegyházra változtatták. Öt más. 
ügyét a polgári biíróság elé utalták.
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Chie höztársasági elnökének köszönete. Bu- 
ből jesenti a Rador: Antonescu Mihai profesz- 
helyettes miniszterelnök Ernest Barros Jarpa 

ügyminisztertől az alábbi táviratot kapta: 
ársasági elnök megbizott, hogy őszinte köszö- 
cimácsoljam Excellenciádnak ama jókivánsá- 

rt, melyet elnökünk hatalomra jutásakor általam 
ánitani méltóztatott. 

Az 9lasz konzul távozik Timisoararól (Temes- 

ó].) Michelis ti sonrai (temesvári) olasz keonzul 

gálati beosztást kapott és a közeljövőben el- 
a Timisoarat (Temesvárt.) 

- U anciaorszag a válaszuton. Franciacország 

olitikan külpontikai irányvezetése a elek sze- 

ényeges ferdutat előtt áll. Laval és Iétain mi- 

ároya ásai arra mutatnak, hogy a vlehyi kor- 

ly komoly megfontolás tárgyává teszi azokat a 

ozatoka. melyek révén az uj európai rendbe 

hciaorszag is beilleszkedhetik. A franca pio- 

jai élet a tegyverszünet óta méeg nem volt oly 

gatn mist ma A Havas-OFI-igynőkség jelen- 

szerint De Erinon nagykövet, a Fétain-kormany 

megbizottja a francia megszalit ter ületeken, 

ip Párisbói Vichybe érkezett és kinalgatison 

at meg az államfőnél. A Havas-OFI-ügynökség 

tjabb értesülése szerint Pierre Laval az 
elmult na- 

an több izben tárgyait Darlan 
helyettes minisz 

kkel, tegnap pedig Fétain tábornagy 
és Darian 

rnagy együttes mezbeszélést folytatott vele. 

e jár, hogy a három állaraférfi elhatározta 
egy uj 

on át"ó kormány létesítését. A tárgyalásokai 
ma 

tatjók. 

A keleti harctéren a hadmüveletek ellanynulnak, 
mert a hosszu es kemény tél után hirtelen bekövetke- 
zett az olvadas és feneketlen sárrá változtatta át a 
telepet. Egyes mél yebben fekvő helyeken valóságos 
kis tengerez keletkeztek, amelyek minden hadmozdu- 
latot lehetetlenné tesznek. A német és szövetséges 
csapatokat a szokadlanul zord tél nem tudta meg- 
törni és 

a szovjet hadvezetőség minden reménye, me- 
lye Tél generális segitségébe vetett, szét- 

foszlott. 

A szovjetelienes hatalmak csapatai ma is szilárdan 

kezökben tartják mindazon területeket, melyeket ta- 

va nyaron és ősszel meghóditottak és most felké- 

szünek a nagy tavaszi offenzivára. Az ellanség vi- 

lazi, amit a valóságban nem tudott elérni a szont mir 
haretéren. 

piopagandával igyekszik pótolni. 

Azonban ebran a hirverésben sem egységesek ás 

emig például a szovjet propagandafőnöke, Losovszki, 

Moszkvában hangoztatja, hogy a vörös 

skára kezdőső támadások során megsemm sitik a 

német hadsereget és likvidálják az egész keleti 

frontot, addje a másik bolsevista hirverő. Litvinov a 

szovie' washingtoni követe, rosszul leplezett 
kétség- 

beeséssel 

A vörösök az angolokat, az angolok 

viszont az amerikaiakat biztatják 

erőteljes hadmüaveletek megkezdésére 
sürgeti, hogy az angolok és amerikaiak te- 

remisenek uj frontot a németek ellen, 

mert kulönben elvész szamukra a győzelem megszer- 

zésének a lehetősége. Gyors cselekvésre van szükség, 

mert ellenkező esetben a németek megszerzik a gyó- 

zelmet, mielőtt a vörösök észbe kapnának. Az egyik 

vörös teha rövidesen a németek megsem misitését 

igéri mig a másik gyors segitséget sürget, nehogy az 

események keresztülgázoljanak minden háborus ter- 

vükön. 
Valószinünek keil tartani, hogy Litvinov jatja 

tisztábbar a helyzetet, amit azis bizonyit, hogy 

Marsnoll am-rikai generális és Hopkins, Roosevelt 

küldötte Molotov utasitásai értelmében sürgette Lon- 

donhan a némnetek elleni uj front megaakívósát. A 

tárgyalások eddig nem vezettek eredményre és ugy 

hirük, hogv 
a7 angolok elháritották maguktól ezt a tiszt- 

séget és az amerikaiakat biztatták, 

hogy ők nditeanak a Távolkeleten offenzivát és igy 

tehermentesítsák az angolokat. A vörösök az angolo: 

kat biztatják, az angolok az amerikaiakat ouzditják, 

közban pedig a tengelvyhatalmak céltudatosta és egy- 

: inak kitüzött céljul felé, mely az igazság ségesen halad 

győzelmét hozza az emberiségnek. 

Oshima tábornok Athénben. Athén
ből jelenti 

ador: Oshima tábornok, berlini japán
 nagykövet 

él jövet héttőn este Athénbe érkezet
t. 

Személyenkint tizenüt a griz kapható. 

soarai (temesvári) gazdasági hiva
tal közli, hogy 

és számu husjegyre személyenkint 150 gram 

haarát osztanak ki. A fehér lisztből
 készült buza- 

kilózramonkinti ára kicsinybe
n ö55 lei, mig az 

es lisztből készült daráé kil
ogramonkint 25 lei. 

Ate victor halála. Margueritte Victer 

ó hetvenüt éves korábat 
Monestiere- 

lt. A regényiró az 1870- porosz- 

Margueritte ste tá- 

nok fia volt. cdalmi pályáját mint költö kezdte, 

Csakhamai a naturalista 
regényirok esoportjakoz 

akozott és háborus tárgyu 
regényeket irt. Leg- 

yobb hirre tett szert kevésbé értékes La 
gar 

cimü regénye, amely a mult
 vilá gháboru után 

Tegy millió példányban látott na
pviláget. 

- Eltfogott betőrök. A csendőrség elfogta és
 át- 

az ügyés ségnek Neda Gheorghe Luca Petru, 
ila Iosis és Szalai Gyula mosnitai lakosokat, 

et azzal gyanusitanak, hogy Mosnitan tiz bető- 
követtek el. 

- Leleplezett bünszövetkezet. Megirtuk, hogy a 

Őrseg emogta Gossmayer János umisoa
rai (te- 

svari) lakóst, aki három társa segitségével betört 

k Sárcor detai (cettai) kereskedő üzletébe, 

A 

nan több mint félmillió lei értékü árut vittek el. 

i]0916 ndőrség megállapitotta, hogy Timisoazán (Te- 

arott) i1s négy betörest követtek el és összesen 

1tegy százezer lei értékü tárgyakat zsákmanyoltak. 

pott holmit frateliai (ujkisodai) lakásukban rej- 

el. A Hack Sándor kereskedőtől ellopott vász- 

it és egyéb árut - a vizsgálat megállapitása sze- 

huszonnyolcezer leiért Pollák Géza és Wein- 

er Hermann timisoarai (temesvári) lakosoknak 

leiért adták tovább. 

- Mumerus nuilust követel a magyarországi 

éget egyesülete. Budapestről jelentik, hogy a 

ar ügyvédek nemzeti egyesülete legutóbb meg- 

t közgyűlésén ismertették a jövő évi munkater- 

egyesület célkitüzései között szerenelnek: az 

di numertis nullus megvalósitása, a megfelelő 

alkalmak biztositása, az ügyvédtársasdalom 

Tvezése és a ijovi életnek valamint iogszabá- 

k a zsidó szellemtől való megtieztitása. 

Nem azonos. Bernáth Béla timiscarai (temes- 

, Carol-körut 35. szám alatti lakos felkérte la- 
at annak közlésére, hogy személye nem azonos 

ack Sándor detai (dettai) kereskedő üzletében el- 

tett betörés egyik tettesével sem. 

k el, akik azután az árut negyvennyolcezer hat 

e 
u 

Htőadás Galilao Galileiről. A Romániai Olasz 

Kulturintézett timisoarai (temes
vári) tagozata és a 

helybeli tudományegyetem rendezésé
ben aprilis 16-án, 

csütörtökön este félhét órai kezdette
l a kereskedelmi 

Eeeum disztermébeen dr. lonescu V
. professzor, a tü- 

dományegyetem dékánja előadást 
tart Galileo Galilei 

életéről és tudományos müködéséről.
 

Adományok. A timisoarai (temesvári) Ma- 

gyar Házban egy szegény ember s
zámára D. otszáz 

jelt adományozott, mig egy Ilsa t
isztviselőnő a Kar- 

dostelepi napközi gyermekotthonna
k háromszázötven 

leit juttatott. A timisoarai (temesvári) dr. Kakuk 

napközi gyermekotthon javára Ir
galmasok ezer leit, 

Lajoska ezer leit, Agi ötszáz leit és 
játékszereket, V. 

P. pedig lisztet adományoztak. 

Elkészül a Duna-Tisza-csatorua. Zomborból je- 

lentik: A magyar kormány 800 ezer pengőt ir
ányzott 

elő a Duna-Tisza-csatorna munkálatainak
 elekészi- 

tésére. A csatorna megépitése a viziszá
llitás elesébb 

ifái mellett natalmas szállitási költs
égmegtakari- 

ent, de a szoeiális részét tekintve is
, nagy je- 

ésü feladat. mert a körülbelül 60 millió
 köbmé- 

ldmunka 8 éven át 5000 munkácscs
aládnak je- 

Anyakönyvi hirek, A timisoarai (temesvári
) 

akönyvi hivatalban a következő bejegyzések tö
r- 

ek Születtek: Moldovan Alexandru vasuti 
kőmiü- 

ves fia Alexandru Mircea, 

segéd leánya Mirea, Kieszer Józsei gyári munkás 

leanya Magdolna, Klein Hugó fogász fia Jenő, 

Maistor loan lakatos fia Traian 
Dorel, Ziegler Vilmos 

kereskedő leánya Gerda Annamária, Kazinc
zy István 

fogasz fia Gábor, Capusan loan napszámos leánya 

Anna, Sarbu Gheorghe nyomdász fia Gheor
gne, Bén 

Béla asztalos leánya Agnes Irén, Nasse József 

cukrasz leánya Adelheid Zsófia, Bauer Lőrinc aszt
a- 

los fia Adolf. Házasságot kötöttek: Guttmann Istv
án 

fogász és dr. Kiss lulianna Aurora, Nemes sSzomor 

Jézsef László szabó és Imre Mária, Gheorghi Iosif 

hentes és Crisan Vioara, Belu Nicolae dr. orvos és 

Holczner Matild, 

Kiss Anna. Meghaltak: özvegy Loch Jánosné szül
e- 

tet. Dibus Eva hetvenegy éves korában, Tenner Osz- 

kar kereskedő hatvanhat éves korában, Kohn Antal 

haázató hatvannégy éves korában, Kupferstien Dáv
id 

házaló ötvennégy éves korában, özvegy Jakobi 
Már- 

tonvé, született Giülde Katalin hetvennyelc áves korá- 

ban MHandl Teréz, született Kremer, hetvenöt éves 

koráhan, Adam Johanna tizenöt éves diákleánv. 
Ho- 

tea Tleana negyvenegy éves korában és Sarbu 

Ca eba násv nanos korában. 

Gigity Milos kereskedő- 

Fuchs Imre János timársegéd és 

Asvéd király teljesen felgyógyult. sStockholm- 

ból jelenti a Stefani iroda: Az Aftonbladet irja, hogy 

V.Cnusztáv svéd király nehány héten belül ismét 

megkezdheti ténykedesét. Az uralkodó állapota ki- 

tünő. 

Nicaragua máris a háborus csőd szélén áll. 

Nicaragua középamerikai köztársaság kormaánya 

sürgős penzsegitséget kért az Egyesült Allamoktól. 

Az amerikai kölcsönre a gazdasági világ enyhitése ér- 

dekében van szüksége Középamerika legnagyobb köz- 

társaságának; Nicaragua államháztartása ugyanis 

3az aranyforgalom befagyasztása következtében rend- 

kivül siralmas helyzetbe jutott. Tetézte az ország 

bajait az a körülmény is, hogy az Egyesült Allamok 

hadbalépése, illetve Nicaragua háborus csatlakozás
a 

őta legfőbb kiviteli cikke: a kávé senkinek sem kell. 

A kávékivitel hónapok óta szünetel és Nicaragua b
e- 

vételei a legkevesebbre zsugorodtak. 

A bécsi muzeumok nyári programja. A bécsi 

muzeumok gazdag kiállitási programmal készülnek a 

dunaparti metropólis kulturális kincseinek bemut
atá- 

sára. A hosszu sort „A szép bécsi nő cimmel
 a ha- 

gyományos tavaszi kiállitás nyitja meg és ősszel a 

Beécs, a szép város" kiállitás zárja be. A
 nyár folya- 

mán a müvészettörténeti muzeum fogja kivét
eles ér- 

tékü gobelinjait bemutatni; köztudomásulag 
Bécsben 

van a világ legnagyobb gobelingyüjteménye. Augu
sz- 

usban „A holland csendélet az évszázadok
 folyamán 

cimmel olyan kiállitás nyilik, mely nemz
etközi érdek- 

lődésre is joggal számot tarthat: a kiállitásra a 
hol- 

lnad muzeumok is elküldik legféltettebb
 kincseiket. 

tigvancsak ősszel különösen nagyszabásu keretek 

között A bécsi kultura" kerül bemutatásra. 
Ezenki- 

vül Bécs ugyszólván valamennyi kulturális intézmé-
 

nye alkalmat keres kincseinek megmutatásá
ra. 

Ueyeletes gyógyszertárat: 
szerdán, április 15-én Timisoaran (Teme

svárott 

a következő gyógyszertárak tartanak é
jszakai szol- 

gálatot: Belvárosban az Uniri-téren levő Weisz 

gyógyszertát, Gyárvárosban a 3 August-uton le
vő 

Löw eyógyszertár és a Petru Maior-tére
n levő Meisz- 

Erzsébetvárosban a Lahovar ti ner gyégyszertár, 

téren levő Cristea gyógyszertár, Józsefvárosban a 

Bratianu-utcában levő Diana gyégyszertár, 
Mehalá: 

ban a Corvin, Fratelian (Ujkisodán 
)a Panajotn ét 

Freidorfon az Eremici gyógyszertár. 

var) város meoz k aai usora 

érliaszdá kodás 
erepben KARIN HA DT és VOLKER v. 
D - Vdám kandok érdekes törté- 
e mev mndenk nek tetszik 

THALIA 
Nagy olasz tilm hires szinészekkel: 

A hazug szerelenm 
A főszerephen At 10A VALLI és FOS(0 GIA 

CBETI - Érdekes szere mi történe mely bizo 

nyitja, hogy nem a testi, hanem a lelkiszépség 

a döntő. Liszt, Chop n és Csajkovszky z néjével 
gyenge nyomon induhat. A gylkost mn 

APOLLO 
Ki ét lesen izgalmas cselekményü moder 

bünügyi tim 
e 

A rendőri rádió köz 
Főszerepben Lola Mathz .3 jasa r van fie 

Egy nőt lelakasztva találtak, a rendőri y. 

kel találni... 

asa te . 5, 7 és órakor Vasár- és ünnepnan d. e. 1 ós 



Az ügyvédek városa 
A klasszikus Görögország fővárosa, Athén, 

ez a város, amelyben - amint ezt az ottani ügy- 
védszövetség legujabb kimutatása közli - nem 
kevesebb, mint hatezerszázhuszonhárom bejegy- 
zett ügyvéd van. A jogkereső közönségnek ott 
igazán az eshetik nehezére, hogy a sok ügyvéd 
Közül melyiket válassza. Vagy talán éppen az 
ügyvédek nagy számára való tekintettel nehéz a 
választás? Valamikor azt mondották, hogy 
Athénbe nem kell baglyot vinni, ma ezt a szálló- 
igét meg kell valtoztatni, hogy Athénbe nem kell 
ügyvédet vinni. Elsősorban az ügyvédek azok, 
akik a pálya tulzsufoltsága miatt panaszkodnak 
és mozgalmat kezdeményeztek, hogy a kormány 
nehezitse meg az ügyvédi pályára való menetelt. 

Hirek Svájcból. Svájcban most tették közzé 
az , 1941. es népszámlálás eredményeit, amely szerint a 
lakosság szána 4, 257.512. Utoljára 1939-ben volt 

népszámlálás, amikor is Svájcnak 4,066.400 lakósa 
volt. A szövetségi korrmmnány müanyagkutató és elő- 
allitó intézet feláltitását rendelte el. - A svájci köz- 

ellátásügyi hivatal megengedte, hogy a havi két to- 
jáson kivül minden személy még egy toiást kaphas- 
son. Ugyancsak felemelték 100 grammal a zsiradagot 

is. Svájcban kisérletezéseket folytatnak a gépko- 
csiknak acetiléngázzal történő hajtására. - A szo- 
vetségi kormány elhatározta, hogy Pozsonyban fő- 
konz látust állit fel. Svájcnak ezideig nem voit kép- 
visel te Szlovákiában. 

Elhunyt magyar zeneszerző. Budapestcől je- 
lentik, hogy influenzából származó tüdőgyulladás kö- 
vetkeztében meghalt Siklós Albert, a neves magyar 
zeneszerző és zeneiró, a budapesti Zenemüvészeti Fő- 
iskola tanára. 

Kétfejü gyermek született Szerbiában, Bel- 
grádból ijelenti a Rador: A nyugatszerbiai Koz köz- 
ségben egy 38 éves parasztasszonynak kétfejü és két- 
nyaku fiugyermeke született. A két fej teljesen azo- 

nos, a gyermek egyébként normális nagyságu. Az or- 
vosok megállapitották, hogy a gyermek élve maradt 
volna, ha a szülés közben nem került volna szerveze- 
tébe mérgező anyag. Az anyának eddig nyolc gyerme- 
ke született. 

A legkisebb könyvekből álló könytár Buda- 
pesten van, ahot egy könyvgyüjtő csak liliputi köny- 
vecske cet gyüjt. A köpyvtár legnagyobb könyve ak- 

kora, mint egy postabelyeg, mig a legkisebpe könyv 
ő a ömnagyságu. Az egész Könyvtár elfér egy po- 

* en e . 

APROHIRDETES HELYEIT 
A ghivtak ebédre. Legyen szerencsénk, szivesen 

látju mondották - és megjegyeztek csak ma- 
Eünk Sszunk családikörben s ket órakor tálalunk. 
Megisiner ni a raimat, füzte még hozzá a férj, nemi 
Büs kséggel. Oh, a gyermekeket nagyon szeretem, 
pontosan ot! leszek, válaszoltam selköszöntünk. 
Vásavoltam egy doboz finom csokoládét - nem 1re 
gyek uüres kézzel, viszek a fiuknak egy kis örömot -- 
gndollam. 

A cseléd hallgatott s csak nézett reám, amikcr 
megmondtam neki, hogy miért jöttem. Bevezetett az 
egyii szobába. 

Finommuüvü óra járt az üvegbura alatt, egy vit- 
rin tetején, pontosan kétórát mutatott... A falon ere- 
deti képek és rajzok. A fény ragyogott és a sugarak 
pajzánul szökeltek szerteszét a drága butorok felüle- 
tén a ezüstökön és a csiszolt üvegeken. A zongora 
sulyosan állott. És hosszua sorban álltak, pompázó 
diszben a könyvek a polcokon s rajtuk aranybetuk 
hi cették a föld maj jánem minden részéből valo na- 
gyok neveit, akik valaha is a szellem negyének csu- 
esni ől szépséget és értelmet szórtak az emberek 
koze. Boldog s meleg érzések s némi ábrándok inte- 
gette k felém;: e környezetben már majdnem ugy 
éreztem: ha valami csoda történik s megérem ötve- 
nedi életévem, akkorra talán nekem is részem lesz 

ilyesm kben. Az igaz, hogy már ősz lesz göndörha jam 
b tosan köszvényes leszek. Ez a gondolat kissé ki- 

oti s visszarántott a valóságba. 

Az óra negyedhármat mutatott. 

laki visitott. A bezárt ajtó mögül, a szobák mé- 
lyébő jött hang s élesen süvitett, mint a tolató moz- 
donyok fütlye. Egy másik felelt rá, erélyesen. Akkor 

megjelent önagysága. Szép volt. Egy asszony igazán 
esak zotthonában szép és őnagysága beillett edusés 
árága környezetbe. 

Már vártuk, - mondta. 
Kezet nyujtott s én hódolatom s köszönetembez 

etlékelve átnyujtottam a csokoládés dobozt, amit 
oztam, a gvyermekekre gondolva. S akkor ismét föl- 
rsant azéles visitás, de már egészen közelről és az 
ton keresztül berobogott két kisfiu. Anyjuk mellett 

meetornantak s két oldalt a szoknyájába kapasz- 
zocva csak neztek reéám s szemük fénylett, 
cicáknak, amikor egérre lesnek. Az anyjuk Szőlt: kö- 

szonjetek! A fiuk összébbhuzták nyakutat, 

és sokszor kipróbált fogást alkalmaz. Hátul, a 

mint a 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol- 
junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 
felfogott érdeke! 
- Tüntetés, melyről csak az angol rádió tud. 

Berlinből jelenti a Rador: A londoni rövidhullámu 
rádió március 29-én délután félhat órai angol nyelvü 
adásában azt a hirt közölte, hogy a Londonba érke- 
zett hirek szerint Belgiumban nagypénteken egy per- 
ces hallgatásra készültek volna, a „német elnyomás" 

elleni tüntetésképpen. A Német Távirati Iroda illeté- 
kes helyről kapett értesülése szerint egyetlen belga 
városban sem volt ilyen tüntetés és nem is tettek elő- 
készületeket ilyen tüntetésre. 
- Szeged az egyetem kibővitését kéri. Szeged 

város törvényhatóságának legutóbbi ülésén foglal- 
koztak az egyetemi kérdéssel. Ennek kapcsán a város 
elhatározta, hogy felirattal fordul a kormányhoz az 
egyetem kibővitése érdekében, különösképpen az el- 
megyógyászati klinika haladéktalan felépitése és a 
Horthy Miklós tudományegyetem jogi karának meg- 
szervezése ügyében. 
- Szerbhiában bezárták a korcsmákat és vendég- 

lőket. Belgiadból jelentik: Minisztertanácsi határ szat 
alapjár elrencelték, hogy Szerbia minden helységé- 
ben be kell zárni a korcsmákat, vendéglőket és eg gyéb 
vendéglátó helyeket A rendelkezés alól csak a fürdő- 

helyek mentesek. 
- A Kőrösbe fulladt. Devai tudósitónk jelenti: A 

Hunedoara (Hunyad) megyei Birtin község határá- 

ban a Kőrös partravetette Casalean Ioan, Castau köz- 

ségbeli gazdálkodó holttestét. A vizsgálat megállapi- 

ketta, hogy Casalean valószinüleg valamit ki akart 

venni a vizből, mezcsuszott és beesett a folyóba. 
tétlstééété 

Magasrangu japán katonatiszt látogatása 
egy német-olasz tábori repilőtéren 

előbbre 
dültek s csak néztek tovább, reám meredve. Egy szót 
se szóltaki 

Szeretettel a kisebbik felé nyultam, megsimogatom 
a fején a pipe pehelynez hasonló szőke haját. Gondo.- 
tam, heogy ezzel feloldom a kinos feszültséget. Dekö- 
zeledtemi nyomban felémrugott és erősen s hossza- 
san visitott. 
- EFoglaijon helyet, - szólt őnagysága s intett. 
A fiuk akkor vették észre kezében a csokcoladés 

dobozt. Add ide, - mondta a nagyobb! Kell! - ki- 
áltotta a kicsi: Ezt a felszólitást háromszor, három 
hangerősségben megismételték. Az anyjuk zben 
magyarázott nékik ebédről és magaviseletről. A do- 
bozt feltette a vitrin tetejére az ora mellé. Abban a 
pillanatban a két ajak, mint két sziréna telsivitett és 
fütyült, vijjegott, sikoltott állhatatosan és rémesen s 
mind fokozottabb erősséggel. Hallottam g. yereketet 
sirni és orditani a kültelkeken, otthonukban, utsán és 
incézményekben, de a könnynélküli orditásnak ezt az 
iparszerüen üzött megnyilatkozását, amilyet most ez 
a két gyermek hemutatott itten, még soha, sehol nem 

hallottam. Önagysága a földöntuüli szentek nyugal- 
mával, a legtel jesebb közömbösséggel csak állt és 
beszél s néba elegáns és finom mozdulattal a feje fö- 
lényult s ujjai fürge mozgásával igazitott valamit 
azon a tekercsen, mely keresztbe a homloka felett, 
szőke hajából magasan tornyosult, dicsérve 
rászipar korszerü fejlettségét. A fiuk harsogó sivitá- 
sa csak süvitett, betöltve a szobát. Már éreztem, 
hogy idegenm nem birják tovább és izzadni kezdteni. 

A fiatalok közben lendületbe jöttek: tombolva 
rugdalóztak, döngették a finom butorokat, cibálták 
jefelé a teritőket. Akkor Önagysága megnyomta a 
csengőt! A szörnyü visongás csak fokozódott. A cse- 
léd Delépett s tekintetében volt valami félelmetes. 

Előbb a kicsit kapta el. Látszott, hogy begyakorolt 
a nya- 

kuknál fogta őket, mert haraptak s rugtak s Közben 
telitüdővel orditottak. Kitolta a két „angyalkát", de a 
távolból még rémesebben s idegtépőbben hangzott 
visitásuk. 

Megérkezett a a féri. Háromhoz közel járt az óra- 
mutató Most már csak végeszakad e pokoli koncert- 
nek, gondoltam. Csalóédtam! A fiatalok megjelentek, 
mint két mozdony egyszerre tovább süvitettek s ki- 

a fod- 

türték s tudomásul vették kisdedeik viselkedésé 

szerint Lettországban a szovjet uralom alatt ö 
34.250 embert hurcoltak el vagy gyilkoltak 
ben 2902 ember előkerült. Ez sulyos veszteség 
a körülbelül kétmillió lakósu kis országnak. 
zatok nagy része a vezető rétegekből került 
1941 decemberben tartott népszámlálás szerin 
erszág lakossága 1,001.441. Tallin, a főváros lal 
ga emelkedett (142.514), Tartu egyetemi 
Csökkent. Az elmult esztendőben az ország lakoss 
tiz százalékkal csökkent. A szovjet megszállás kö 
keztében szenvedett kár hatalmas pénzösszeg Te 
hető 2600 gazdaságot tettek tönkre, az állatállom 
5 százaléka, a lóállomány 30 százaléka se 

e 
- Hoszonnégy milló leit sikkasztott. Az 

ügyészség átadta a vizsgálóbirónak Valcoum 

fővárcsi iakost, akinek letartóztatását inditván; 
Valcoum a Wagons Lits Társaság bucuresti 
deltségenek könyvelő-pénztárosa volt és a társa 
alapjait is kezelte. A pénztáros a cég feljelentés 
rünt huszonnégy millió leit sikkasztott. Valcoum 
ismerte a sikkasztást, de azt állitja, hogy csak 

hat millió leit tulajdonitott el. A gyanusitottnál 
össze hétszázezer leit találtak és most falyik a ni 
zás annak megállapitására, hogy mit csinált a 
zó hatalmas osszeggel. 

Halalra gázolta a vonat. Jugareanu Buc 
városi lakos, a Nemzeti Bank főtisztviselője Titi 

máson fel akart ugrani a már mozgásban levő 

natra, de megesuszott és a kerekek köze zuhant 

lyek halálra gázolták. 

- Emléket kap vissza egy szlovák egyesület 
gyarországtól. Pozsonyból jelentik, hogy a mai 

és szlovák kormány között létrejött megállapodás 

vetkeztében a „Matica Slovenska" Magyarorsza 

egész sor ér tékes okmányt és emléket kap 

amiket az egyesület feloszlatása alkalmából 187 

a magyar kormány hivatalosan lefoglalt. 

- öngyilkes fiatalember. Göschler Helr 

harmincéves mediasi (medgyesi) lakos bátyja h 

ban felakasztotta magát és meghalt. Az öngyi 

fiatalember bucsulevelében azt rta, hogy gyóg 

tatlan betegsége miatt vált meg az élettől. 

- sertésvadászat Budapest utcáin. A budal 
Teréz-köruton egy negyven sertéssel megrako 
herautó összeütközött egy villamossal. A karan 
következtében a felborult teherautóról a serti 
széjjelszakadtak, mire a járőkelők valóságos ha 
vadászatot rendeztek utánuk. 39 disznót össze is 
reltek, egy nem került elő. 

merülhetetlenül tomboltak, rugtak, körmöltek s 
raptak. A szülők rendithetetlen nyugalma, mel 

őrjitő vijjongasát, felbőszitett és ingerelt. 
A verejték csurgott rólam. Emlékezetem 

ből felmerült néhány fényképfelvétel, melyek 
mekrablókat ábrázoltak a Lindbergh-esettel k: 

latban. Megdöbbenéssel állapitottam meg, nogy 
megjelennének itten e pazar lakásban s akcióba 
denének, müködésükkel kapcsolatban olyan po 
irnék, amelynek soraiból némi rokonszeny is 
köznék. 

Négy órakor kezdtük az ebédet! Meg 
őnagysága anyósa is, mint nagymama, olyan : ar 
és tartással mint Ellida „A tenger asszonyá 
harmadik felvonásában. A fiuk előbb őt har: 
meg, közvetlen a leves után. A sültnél már 
rugták az apjukat is és rám öntöttek egy üveg b 
Közben hosszasan és kitartóan süvitettek. 

Már félájult voltam a visszafojtott düh mi 
minden eshetőséget számbavéve elhatároztam, 
legalább az egyiket elverem, lesz ami lesz! De 

kitoltaák őket s csak a távolből nallatszot 
koltásuk. 

A fér, közgazdasági kérdésekről, s polit 
szélt. Önagy sága szindarabokról s könyvekrál 
néhaány szót, én a gyermekeikről akartam vélem ' 

ket hallani. Megemlitettem, hogy a kormá: 
lyen nag gy gondot fordit mostanában a gyerme 
velésére és oktatására. 

oktatásba részesülnének a gyermekeim. 
- Tudja - folytatta őnagysága - 

háborus időkben a háztartás gondja é 
olyan nagyon leköt, hogy tanitani már 
érek rá! Inkább fizetüönk 

- Van nehány ismer ősöm - mondta 
tók, nyelveket tudnak. nehány diplomáju 
nagv gytkorlatuk az élet s a pel te 
szólok valamelyiknek. 

De meilviknek szóljak? Mert am 
az rövidesen fegyházba kerül, plaa ny 
sában elkövetett emberölés miatt,
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őlőink okszerü trágyázása 

nemes komposzttrágya feltalálója dr. Ludwis 
L németországi magtermelő-felügyelő (egy-két 
itt van kiküldetésben az Aradhoz közeli Engels- 
birtokon), ki nem régen a köznek adta át talál- 
át hazájában a tengeri termelés emelése érdeké- 
Asványi- vagy mütrágya-komposztnak ásványi 
sznak nevezte el e csodáshatásu trágyát, mely 
ágyasók közömbösitésén alapul, azok vegyülé- 

Ik megfelelő mennyiségü földdel való összekeve- 
ből, s annak kiérleléséből áll. 

birálat szerint különösen két főtulajdonságá- 
1különbözők bármely trágyától és etekintetben 

rhetetlen: 
1. Az általa a talajba juttatott numusz mint ta- 
Hloid spongyaszerüen hat, miáltal képes, legalább 
részben, a talajba került csapadék elszivárgását 
kadályozni, viszont a talajba mind feljebb kerülő 

esség elpárolgását feltartóztatja, a növénynek 

ttározza, vagyis a növényzet vizszükségletét sza- 

zza; 2. az ásványi trágyával előállitott kom- 

tföldben leledző buja baktériumflóra a tápanya- 

t teljesen feltárja benne, ugyhogy a növény egy 

télyes munkájától felszabadul, igy erejét főkép- 

ejlődésére fordithatja, képes tehát több, korán 

ő és jól fejlett, azaz nagyobb értékü gyümölcsöt 
melni; 3. az aásványi humusz a növényt fagy ellen 
é teszi, a talajt nem engedi elcserepedni, a ta- 

em soványodik, a humusz a talajjal jól egybe- 

és az eső még a legleitősebb fekvésü földből sem 
nhatja ki a tápanyagokat. 
A nemes ásványi komposzt előállitásához ka- 

trális holdankent alábbi trágyasók vegyüléke 

séges: 1. 200 kg. mésznitrogen, 100 kg. a090-os 

100 kg. superiosfát, 100 kg. égetett mészpor, 

. nyomelemeket tartalmazó ősközetliszt; vagy 2. 

g. mésznitrogén, 100 kg. 4090-os kálisó, 200 kg. 

hotrágya, 50 kg. égetett mész, 50 kg. ősközetliszt. 

szük, ha évenként a két vegyitéket felváltva 

máljuk. 
Az egyes vegyülékekben irt trágyasó mennyisé- 
en változtatni lehet és kell is, mert az egyik talaj 

iván annyi nitrogént, a másik több vagy keve- 
kálisót, foszfátot, meszet szükségel. Ezt leg- 

sabban talajvizsgálat mondaná meg, de néhány 
oróba után is megmutatja talajunk pontosan a 
vasószükségletet. A fenti két példában beállitott 

hés által a talajból kivont tápanyag-pótlásnak. 

zetnél, mint a vicaminok az embernel. Nélkülök 

s növényélet. A növény létéhez tehát nem elegen- 
hnégy alaptápanyag: nitrogén, káli, foszfor és 

jelenléte, hanem a talajban sok más elemnek is 

e kell lennie. Különösen életfontosságu a jód, 

bór, mangán és réz. De ezeken kivül van még 

0 elem is, melyek a növény egészséges fejlődé- 

mind szükségesek, egyesek hiánya az ugyneve- 
alajkimerültséget okozza. Igy a bór hiánya a pa- 
csom „feketedés betegségét idézi elő; a molybden 

hiánya a here, a selen elem nem elégtelensége, 
a zöldség sikertelenségét vonja maga után. 
milyen csekely mennyiséget szükségel a nö- 
t ezen elemekből, mutatja az, hogy például a 
, beéréséig körülbelül 50 gramnyi réz kell hol- 

ént. Ezért is az elnevezésük nyomelemek, de ha- 
k folytán elnevezték nagytermőképességü ele- 
k is, mert 100 százalékos terméstöbbletet is 
tanak. Igy a burgonya, hogy rekordtermést 
holdanként 12-13 kg. mangánt szükségel. És 

vomelemeket - eltekintve, hogy nagy számuak 
állitásuk drága, vegyiuton nem adhatjuk a ta- 
mert bármilyen hig oldatban is juttatnók bele, 
volna és még mindig elég koncentráltak arra, 
kért okozzanak a növényben. 
nyom- vagy nagytermésthozó elemek előfor- 

k az őskőzetekben: a bazalt, gránit, syenit, 

asó mennyiségek megfelelnének 50 mázsa szőlő- 

A nyomelemek ugyanazt a szerepet játszák a nö- 

a legujabb ismeretek alapján 
II. Rész 

gneisben és a thomaszsalakban. Ezek közül a gránit, 
syenit, gneis savanyu közetek, közömbösítésükhöz 
meszet kell használnunk. 

Erdekes buzatermesztési kisérletről adhatunk 
számot, kapcsolattal a nyomelemekre. Tudjuk, hogy a 
buza önönmagávai nem fér meg, igy a földmives őriz- 
kedik buzát buzára vetni. És mégis a bazaltkőliszt 
használattal - egy hold szántóra évenként 20 mazsá- 
nak kiszórásával egy német gazdász évről-évre emel- 
kedő terméseredményt ér el. Az idén már nyolcad- 
szor vet buzát buzára és 28 mázsát aratott holdjáról. 

A különböző tapanyagok: nitrogén, káli, foszfor 

Az ADÓVALLOMAÁSOK BENYUJTÁSÁNAK 
MEGHOSSZABBITÁSA. Az 1912 48. pénzügyi évre 
szoló adóvallomások benyujtását, ami április 15-én 
járt volna le, a pénzügyminiszterium április 30-ig 
meghosszabbirotta. 

Bizottság a gepjármütipusok egységesitésére. A 
hivatalos lapban megjelent a közlekedésügyi és köz- 
munkaügyi miniszterium határozata, amely intézke- 
dik a gépjármütipusok egységesitésének és a gép- 
jármüvek száma növelésének tanulmányozásával 
foglalkozó bizottság felállitásáról. A bizottság elnöke 
Caranfil mérnök, a legfelső szállitási és fuvardij- 
tanács elnöke. 

Az április havi anyagi kiadások kiutalása. Anto- 
nescu lon tábornagy-államvezető aláirta az aprilis ha- 

agi kiadások kiutalásáról intézkedő rendeletet. 
Az összeg 1.012.507.(31 leit tesz ki. 

A fehér szén fokozott felhasználása Francia- 
országban. Fehég szénnek nevezi a tudomány a vizet, 
mivel a vizimüvek rengeteg szenet pótolnak. Francia- 
országban 1924-ben mindössze 189 vizerőmü volt mü- 
ködésben Azóta ezek száma 300-ra emelkedett. 
Tervbe vették számos uj vizerőmüvek épitését, hogy 

igy mentől kevesebb szénre legyen szükségük a villa- 

mos erő előállitásánál. Jelenleg a vizerőmüvek Fran- 

ciaországban mindössze 285 millió kilowattóra vil- 

lanyt termelnek. 1945-ig annyi uj vizerőmüvet akar- 

nak létesiteni, hogy azok teljesitőképessége 4.4 mil- 

liárd kilowattóra jegyen. Nagyarányu vizerőmü ké- 

szül a Rhone-folyó völgyében, ahol Genissiat mellett 

óriási völgyzárógátat épitenek a vizerőmü számára. 

Ez a vizerőmü egymaga 1.7 milliárd kilowattóra vil- 1 

lanyerőt fog szolgáltatni. 

és mész a növényben más és más hatásokat váltanak 
ki. 
A nitrogén tulajdonképpen növési trágya. Előse- 
giti az egész növény nagyranövését, a növény terje- 
delmes leveleket és nedvdus szárakat kap, de sem 
gyümölcsöt, sem virágot, sem fásrészt nem termel. 
Könnyen kitolja az érés idejét, a növényt bujává te- 
szi. A nitrogént tehát elővigyázatosan kell adagolni. 
A káli a növénynek bizonyos tömörséget, ke- 
ménységet kölcsönöz, az elpuhultságtól megőrzi, elő- 
mozditja a gyümölcs egészségességét, nagyságát és 
szépségét. Tuladagolás azonban szintén károsan hat- 
hat, eltolja a gyümölcs beérését. 

A fosaforsavat szükségeli a növény virágjának, 
gyümölcsének és magjának kifejlődésére; elősegiti 
tehát a gyümölcsszem lerakódást, a korai beérést ér 
a gyümölcsnek jó izt ad. 

A mész a talajra és növényre nézve nélkülözhe 

tetlen, azokat egészségben tartja; a gyümölcs beéré- 

sét, tartósságát pedig előmozditja. Nagyfontosságu, 

hogy a talajban állandóan elegendő mész legyen. 
(Folytatjuk) : 

Magyarországon szabályozták a cukorárakat, 
Budapesti jelentés szerint a magyar nhivatalos lap 
közli a pénzügyminiszter rendeletét a cukor eladási 
árának megállapitásaról. Eszerint a cukor fogyasztói 
ára a következő: kristály száz kg-os zsákban 108 pen- 
gő, kocka 50 kg-os ládában 112 pengő mázsánként. 

Hatácidő naptáó 
APRILIS 17: 

Gyanotfonodáknak a nemzetgazdasági miniszte- 
rium nyersanyagosztályához (Ministerul Economiei 
Nationale, Directia Materiilor Prime) külön a kato- 
nai és külön a polgari célokra kapott nyersanyag, 
gyártott és leszállitott pamutfonal kéthetenkiti be- 
jelentési kötelezettségének határideje. 

APRILIS 19: 
Ricinusmag- és ricinusolajkészletek zárolás alóli 

feloldása. 
APRILIS 26: 

Kertészek képesitő vizsgája az erdélyi és olténisi 
jelöltek részére a timisoarai (temesvári) mezőgazda 
sági kamara helyiségében. 

APRILIS 30: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés lejár. 
A mezőgazdaság szükségleteire eddig a napig in 

portált dughagyma mentesül a tulajdonképpeni vám- 
iletéktől. 

Minden tiztonnás vasuti kocsirakomány napra- 
torgómag átadójának 16.000 lei prémiumot fi etnek. 

Gyapjugyüjtés befejeződik. 

TES EMÉNYEK - 
A beteg svéd király számára külön közvetitést adtak 

amely ugyan nem volt veszélyes. 

Az operáció idejében éppen nagy fedettpálya te- 

niszverseny volt Stockholmban, melyen Pallada és Mi- 

zelőorvosa, aki tudta azt, hogy betege milyen szenve- 

ért, elhatározta, hogy a beteg uralkodónak közveti- 

tést adat a teniszversenyről. Érintkezésbe lépett a 

rádió vezetőségével és megkérte Jerring Svent, a svéd 
rádió kitünő beszélőjét, adjon közvetitést a tenisz- 

versenyről az uralkodónak. Felszerelték tehát a veze- 
téket a király betegszobájába és Jerring közvetitett. 
Csak őÖfelségének! 

Jerring Sven maga is tagja a királyi teniszklub- 
nak, ismeri a király szakértelmét és hozzáértését, 

ezért a mérkőzések legjellemzőbb részeit mondta el. 

Először a Pallada- Johansson-mérkőzésre került sor. 
Pallada remek formában játszott és győzött. 

Teuelem! 

imisoara (T 
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A TEXTILAÁRUHÁZ 

és 
nég e héten megnyiiik. 14 napon át tartó megnyitóvásár. 

MmMinden héten szerdán oicsó maradékvásár! 
emesvár) IV, Trasserpalota, a Máriával szemben 

Tuuelem 

tics is résztvett. Cassermann Hjalmar dr., a király ke- 

délyes teniszjátékos és mennyire rajong a fehér sport- 

A nyolcvannegyedik évében járó népszerü uralko- 

dé, a svéd király, nemrégen vesemütéten esett át, 

ring ezekkel a sravakkal zárta a közvetítést: 

nagyobb az életkedve. mint tegnap volt. 

astockholmi fedettpálya teniszversenyéről 
A verseny után következő napon a „Dagens Ny- 

heter" cimü lap beszélgetést közölt a közvetitést vég. 
ző Jerringgel és a közvetitést a királyon kivül vég 
hallgató Cassermann doktorral. Jerring szemelvénye- 
ket mondott el a közvetitésről. Ime: 
- Felséged bizonyára emlékszik Pallada remek, 
erős tenyeresére. Most is ilyeneket üt és erős labdái 
szinte foghatatlanok. 
Pallada az egyik ilyen erős tenyerest ütötte a 

másik után és a fiatal johansson nem talát fegyvert 
ellene. 

Következett a Schröder Mitics-mérkőzés. 
(Schröder 110 kilós nagy ember, Mitics fekete, ele- 
gáns fiatalember.) Jerring igy beszélt: 
Felséged ismeri Kalle (ez Schröder kereszt- 
neve) játékmodorát. Félmagas tenyeres egyik sa- 
rokból a másikba, aztán a hálónál terem és megöli a 
labdát. Kissé gyors a játék. Kalle már 5:0-ra vezet, 
igen, máris 6:0. Pedig Kalle nincs a legjobb erőbenn 
sokat izgult. Felséged még bizonyára nem hallotta, 

hogy Kallét felesége a napokban egészséges fiugyer- 
mekkel ajándékozta meg. Az ujszülött nem egészen 

három kiló, tehát nem egészen az apja fia. Kalle. mi- 

kor meglátta a napvilágot, 5.6 kilót nyomott, Igaz. 

Schröder felesége alacsony és vékony kis asszonyka. 
A játék berejeződött és Schröder győzött. Jer- 

Nagyon köszönöm Felségednek, hogy ez 

közvetitésemet végighallgatta és nagy Ööri 

szolgálna, ha a holnapi versenyről megismételhetném. 

Jó éjszakát, Felség! 

assermann dr. nagyon elégedett volt a k 

tités sikerével. A király háziorvosa kijelentette 
Ez volt a legjobb orvosság, amit a betegnek 

adhattunk. Mr. G. ma sokkal jobban érzi magát 

lismerés a beszélőnek és a - sportnak 
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SZERDA, APRILIS 15 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádioposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 

1350 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 

Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 17.50 Német 

nyelvü hirek. 18 Ifjusági óra. 19 Előadás. 19.15 Hang- 

verseny. 20 Hirek. 20.10 Hanglemezek. 20.40 Előadás 

21 Németország órája. 21.45 Hanglemezek. 22 Hirek, 

sport. 22.20 Zongorajáték. 23 Könnyü zene. 

Hadio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 

15.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari hang- 

verseny. 18.30 Hanglemezek. 19 Balettzene. 19.15 

verseny. 16.15 Gyermekeink egészségéért. 16.45 Hi- 
rek. 17.15 Tánczene. 17.35 Előadás a spanyol drámá- 
ról. 18 Cigányzene. 18.20 Katonamüsor. 19 Hirek. 
19.20 Csathó Kálmán előadása: Ahol gyermek vol- 

tam. 19.35 Hanglemezek. 19.50 Külügyi negyedóra. 
20 A Lány a talpán cimü zenés vigjáték előadásának 
közvetitése a Vidám Szinházból. A második felvonás 
után kb. 21.40 Hirek. 22.10 A vigjáték előadásának 
folytatása. 22.40 Szalonzene. 23 Idegennyelvü hirek. 
24 Hirek. 

Budapest II: 17.35 Cigányzene. 18 Francia 
nyelvoktatás, 18.30 Strauss Richárd müvei. 19.35 
Előadás. 20 Hirek. 20.10 Tánczene. 20.50 A vadem- 
ber. Kádár Erzsébet elbeszélése. 21.05 Cimbalomzene. 
21.20 Előadás. 21.35 A Lány a talpán ciímü vigjáték 
előadásának közvetitése. 

CSÜTÖRTöK, APRILIS 16 
Előadás. 19.30 Hanglemezek. 20.30 Hirek. 20.40 Ope-

 

raelőadás. 22 Hirek. 22.20 Az operaelőadás folyta- 

tása. 
Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 

10 Hirek. 10.15 Kassa müsorából. 11.20 szimf
ónikus 

zene. 11.40 Felolvasás. 12.10 Szórakoztató zene.
 12.40 

Hirek. 13.30 Baijtársi szolgálat. 14 Zongorajáték. 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 
nai rádióposta 12.30 Mandolinnégyes. 13 Zenekari 
hangverseny. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádió- 
hiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek oórája. 
17.50 Német nyelvü hirek. 18 Nők müsora, 18.25 Zon- 
gorajáték. 18 55 Enek 19.15 Karének. 20 Hirek. 20.10 

Szimfónikus hangverseny. Közben 22 Hire 
Hanglemezek. 238 Könnyü zene. 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek. 13.20 
mezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 14.40 Eg 
ügyi tanácsok. 14.50 Hanglemezek. 18.30 Indul 
Hanglemezek. 19.15 Előadás. 19.30 Hanglemez 
Előadás. 20 15 Fuvolajáték. 20.30 Hirek. 20.. 
kari hangverseny. 21.40 Hanglemezek. 22 
2.20 Tánrczene. 
EBudapest 1: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemez 
10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Zongoi 
ték. 11.40 Lida levelei (Elbeszélés). 12.10 Cigányzi 
12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Fuvósze 
14.30 Hirek. 15.20 Szalonzene. 16.15 Ruszin müs 
15.45 Hirek. 17.15 Zongorajáték. 17.35 Felolvasá 
Katonazene. 18.40 Versek. 19 Hirek. 19.20 Tá 
18 40 Kalauzok iskolájában (Hangfelvétel). 20 R 
tek az Ember tragédiájából. 21.40 Hirek. 22.10 

gyar nóták. 23 Hirek. 28.25 Tánczene. 24 Hirek. 
Budapest II: 16.15 Szórakoztató zene. 

Enek. 18.10 Gyorsirási tanfolyam. 18.45 Katona 
19.20 Felolvasás. 19.40 Hegedüjáték. 20 Hirek 
Felolvasás. 20.40 A rádiózenekar hangversenye 

14 15 Heredüjáték. 14 30 
ra 

Apróhirdetések 
FiGYELMEZEEÉS. Az apróhirdete- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben a
z 

apróhirdetések számlázása és a hizd
eté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, 
a 

pénzbeszedő alkalmazása révén köl- 

segtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 
szz 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harmine lei, minden további szó 

három lel. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hidetésként vehetők fel. 

hetesek mindenes szakácsnőt magas fize- 

tés ellenében április 15, belépésre. Bozsák, 

Timiscara (Temesvár) Str. O. losif 32 sz. 

(Gyárváros) (893) 

AMAlnazas 

konyhabutorra bedolgozott asztalos, vala- 

anut putorasztalosságra tanulókat magas 

zetéssel felveszünk. Sibold, Timisoara 

lemesvár) II, Telegrafului utca 22. szám. 

(3508) 

Szobainast keresek. 16-17 éves fiut, 
vagy nem haköteles férfit, azonnali be- 
lépésre Dr. Rrausz. Timisoara (Temées- 
vár) I, V. Alexandri utca 2. sz. (928) 

Keresek azonnalra jó vas- és vizondolá- 
ló nőt fix fizetéssel Nemes András fod- 
rász, Turda (Torda). (914) 

Mindeneslány felvétetik Timisoara (Te- 
mesvár) III, Doja utca 14. sz. (925) 

Hirek. 15 20 Zenekari hang- 

tLakás 1 

Aelesunk szoba-konyha, vagy szoba- 
előszobás lakást központban, vagy köz- 

pont közelében. Cim a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóban. (896) 

Gyermektelen zsidó házaspár keres ön- 

állo garconiert vagy lakasrészt, buüto- 

rozva vagy anelkül. Timisóara (Temes- 
vár) telefon 23-87 és 31-73. (927) 

Különbejáratu butorozott szoba, fürdő- 
szoba használattal, IV.ik kerületben 
kiadó. Ajánlatokat Nem zóna' jeligére 
a timisoarai (temesvári) kiadóba kérek. 

(913) 

Belvárosban első emeleten keresek két 
szobát. Timisoara (Temésvár) telefon: 
16-91. (916) 

Lakást keresek 2-3 szobást, lehetőleg 
központban. Lelépést fizetek. Cim Rec- 
lama hirdetőben, Arad, Eminescu utca 
8. szám. (2068) 

.. 

Adás-vétel 
" zegyemene 

Aflami sorsjegyet az első osztálvra mar 
kaphat 300 lelért a közismert szeren- 
sés számokkal rendelkező Coticnia 
srat kban., IV. Timisoara (Temiesvár) 
Eratianu-utca 15. Diszkrét kezelés. 

((3477) 

bédlök, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
agyak, szekrenyek, kombinált szekré- 
yek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-tér 2. szám alstt, az ud- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket. varrógépeket stb. Magas árat ti- 
zetünk (3474) 

Keresztény fint tanulónak füszerüzlet- 
be felveszek. Hegedüs. Arad, Stefan cel 
Mavr-tér. (20648) 

Arad 

Fe 

Ceníralá gyógyiár, 
vezetőt keres azonnalra román, 

magvar nyelvtudással. Ajánlato- 

kat Gh. Stauble, Sibiu, Str. Pie- 

larilor 13. szám. 

Allást keres 

menotechnikus, motortekercselésben, 
szereléspen es hálózati munkában per- 
fekt, állast keres. Ajánlatokat „Önálló 
jeligére a timisoarai (temesvári) ki dó- 
ba kér. (9) 
Géplakatos soffőr állást keres. Cim a 
Omisoarai (temesvári) kiadóban. (918) 

Német leány. három nyelvet beszél, két 
évi evakorlattal bír, mint elérusitó ál 
ást keres. Ciin Reclama hirdetőhen 
Arad Eminescu utca sS (2073) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, 2 lószoba-, ebédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 
tekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részér 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyezeket, ezüstöt, var 

rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75. (4023) 

Rélyeggyüjteményeket, legkisebb diákgyüj- 
teményeket is, sorozatokat, emlékbélyege- 

kat legjobb áron vesz és cserél Gavrilovits, 
„Posia", Témisocara (Temesvár) L, V. Ale- 

12 H. P. tagázmotor eladó. Érdeklődni Uzso- 
ra Sándor mehanic, Arad, Goldis-utca 3. 

Zongora (Polorny gyártmányu) olcsón el- 
acó. Megbizóm Blidariu, Timisoara (Te- 
mesvár) II, Küttl-tér 2. (880) 

emezek. 20.40 Előadás. 21 Hanglemezek. 21.15 

Faltkarton stancolásra is alkalmas, Vic- 
toria vagy Phönix nyomdagépet ve- 
szek Ajánlatokat „Nyomdagép" iel- 
igére a timisoarai (temesvári) kiadóba 
kérek. : 1931) 

Gyermekkocsi modern, konyhabutor, 
függönyök, ágyteritők, szapógép, vas- 
kályha, fürdőkád, permetező eladó. 1i- 
misoara (Temesvár) IV., Fröbl utca 36, 
II. emelet 25. (803) 

Amerikai iróasztal, rollós iratszekrény, 
könyvszekrény, szmirna és más szőnye- 
gek, antik csillár, duplaajtós jégszek- 
rény, kétszemélyes ottomán eladók. Ti- 
misoara (Temesvár) IV., I. Vacarescu 
utca 10. sz., háztulajdonos. 920) 

Házhely, termő gyümölcsfákkal, a Nie- 
metz-kertben, Tolstoj utcában elado. 
Érdeklődni Timisoara (Temesvár) Sa- 
gului-ut 45. szám, ajtó 5. Ugyanott mo- 
torbicikli eladó. (915) 

Modern, világos gyermekkocsi eladó. 
Timisoara (Temesvár) II. kerületi szöl- 

lők. Albinelor utca 10 szám. Nem mesz- 
sze az állomástól. (921) 

Eladó 941-es tipusu Körting-rádió, 4 2 
lampás. Ajánlatokat „Körting 417 jel- 
igére a timisoarai (temesvári) kiadoba 
kérek. (5076) 

Eladó 3 drb. 18-as vastravers, 4,40 em. 
hosszu. Gelz Georg, Lipova (Lippa), 
414. szám. (2072) 

Kifogástalan állapotban levő, könnyü, 
egy és kétlovasnak használható hintót, 
sandlaufert vagy hajtókocsit keresek 

megvételre. Ajánlatokat kérek a Rec- 

lama' hirdetőirodába, Arad, Eminescu 

utca 8. szám. (2070) 

Hoffer 4-es cséplőgarnitura minden el- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 

(885) 

(874). 

Aradmegye. 

Akkordeont (80 basszus) kifogástalan 

állapot"an megvételre keresek. Arad, 
Telefon: 15-42. (2069) 

Báznai koca 8 malaccal és 3 süldő eladó. 
Posta-rét, Kiss. (2967) 

rény eladó. Cim: Walter cukrász, Fan- 

cota (Pankota). (2065) 

itünő podgoriai bor literje Lel 00-, 
Arad, Gr. Comsa-u. 34. (loan Calvin). 

(2004) 

Jó állapotban levő 41-es bakkancs eladó. 
Cim: Reclama hirdetőben, Arad, 
nescu-utca 8. 

sek. Cimeket „Modern'" jeligére a timi- 

300 négyzetöles háztelek a Besse 

Találtatott egy drótszőrü him 

fogadható árért eladó. Bandur, Nadas, 
(2076) 

Nagy fagylaltgép, 37 liter ürtartalom- 

mal, egy 4-es aparátus és egy üvegszek- 

mi- 

(2062) 

Garderobe-szekrényt megvételre kere- 

soarai (temesvári) kiadóba kérek.k. 
(5074) 

Eadó egy világos hálószoba Tünisoara 

(Temasvár) IIT. Ghirocului-ut 8. (922) 

Kéöresek megvételre egy modern hár- 
mas szekrényt, kis kihuzható abédlő- 
asztalt négy székkal, használt linoleu- 
mot, Timisoara (Temesvár), talefon 
2.88. (91) 

telepen eladó. Erdeklődni Timis 
(Temesvár), I, Gh. Cosbuc-ut 
Madler. 

fó állapotban levő női kerékpárt 
sek. Mecher, Timisoara tTem 

Brancoveanu utca 6. szám. 

Fatelepi eladó puha- és keményi 
mában állást nyerhet lugoji (lu 
cégnél. Közelebbit Timisoara (Te 
vár) 24-67 telefon alatt. 

Különféle 

Zongora gyakorlás. 
(temesvári) kiadóban. 

Etnikai román 2,000.000 leliel betárs 
na komoly vállalatba. Ajánlato at , I 
millió lei" jeiigére a timisoarai (tem 
vári) kiadóba kérek. 

Foxi-kutya kölyköket állatszerető 

bernek ajándékoznék. Bodnár Józ 
Arad, Mocioni utca 4. szám. (50 

trimmelve. Igazolt tulajdonosa átvel 
Arad, Abatorului 88. 

Takárhelyisődei 
kisebbet, földszint lózse 
vagy Erzsébetvárosbar 

keresek 
a timisoarai (temesvári) kiadoba 

HAZAK 

FöLDEK 

sSZőLÖK 

MALMOK 

TELKEK 

minden árfokozatban 

HATSCHEK ÜGYNÖKSEG 
Aradul Carol 17 volt 46) 

leleton 

za 

Szép akar lenni? 
Használlon KULKA-féle iliomtejkr 
om-tejszappant és iiltompuda 
haáromszinben, Kapható kzárólas 

Városi 
gyógyszertárbar 
a Fekete Sashoz" az A 

Szarvas épületében 

Timisoara L, Piata I. C. Bratiat 

mumumu 

jóárs:
 

alapja a j
ó üzletm 

; 

Nyomatott a Tiperafia „Timisoara" kör. ogepén, Tunisoara 


